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Uvnitř najdete

Turisté budou moci 
využívat novou 
mobilní aplikaci 
o Opavě
na str. 4

Rozhovor s Iljou 
Hurníkem
na str. 14 a 15

Opavským 
basketbalistům začíná 
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Pøi poøízení nových dioptrických brýlí 
Vám naše optika nabízí možnost odkupu 
Vašich starých obrub za èástku 700,- Kè.

Navštivte pøíjemné prostøedí naší 
optiky na adese OPTIK Jamnický, Solná 5, 
Opava. Nechte si poradit od zkušeného 
personálu a využijte výhodné nabídky na 
odkup starých obrub.

Akèní nabídka trvá do 31.10.2012. 
Tìšíme se na Vaši návštìvu.

Telefon: 5
53 623 432

Agentura pro regionální rozvoj, a.s. nabízí bezplatně 
všem zaměstnavatelům v Moravskoslezském kraji: 

☛   zhodnocení aktivit organizace ve vztahu  
k prosazování rovných příležitostí 

☛   navržení postupů ke zlepšení stávajícího stavu
☛   zpracování plánu rovných příležitostí vč. postupu  

implementace

Kontakt: tel.: +420 737 505 288, e-mail: mariankova@centrum.cz

Aktivity jsou hrazeny z Evropského sociálního fondu a Státního rozpočtu 

ČR prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost.
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Vážení občané 
Opavy,
dámy a pánové,
do  našich domovů vstoupil říjnový 
podzim. Měsíc již poněkud melancho-
lický, na druhé straně však doba nád-
herně zbarvených stromů přímo vy-
zývajících k  odpoledním procházkám 
třeba po opavských parcích.

S podzimem je již tradičně spojen úklid 
města. O  jeho čistotu bude opětovně 
postaráno a  vlastně všichni, kdo cítí 
tuto potřebu, se budou moci zapojit.

Pod Ptačím vrchem proběhne Den stromů. Opava se tak 
znovu připojí k mezinárodnímu svátku. Ty dřeviny si to 
jistě zaslouží – poskytují vzduch, stín, krásu i  příjemné 
pocity.

V  Obecním domě Opavská kulturní organizace zabez-
pečí promítání filmu o  ničivé tsunami v  Japonsku. Jde 
o součást Podzimu s japonskou kulturou, přičemž styky 
města s japonským partnerem se stále nejen udržují, ale 
i  prohlubují. OKO bude v  říjnu také pořádat procházky 
městem po jeho architektonických pozoruhodnostech.

O naprosto výjimečnou kulturní akci se postará Církevní 
konzervatoř. Po dvou stoletích od jejího zkomponování 
a uvedení v českém prostředí rozezvučí kostel sv. Václava 
tóny skladby Der sterbende Jesus od  Františka Antoní-
na Rösslera. Její partitura byla znovu nalezena až v roce 
2010. Je málo takovýchto příležitostí. 

Nepřehlédnutelná bude i  oblast sportu. Basketbalisté 
například zahájí novou sezónu v nejvyšší lize. Především 
však opět proběhne Grand Prix Pepa. Nejstarší soutěž 
v kulturistice u nás, doplněná ovšem i o hvězdnou podí-
vanou dalších „příbuzných sportů“. 

Jako každoročně oslavíme výročí vzniku Československé 
republiky. Státu, který měl téměř vždy ve střední Evropě 
významné a nepřehlédnutelné místo. Je to také příhod-
ná chvíle připomenout si ideály jeho zakladatelů, ke kte-
rým se dosud hlásíme jako ke stálé inspiraci.

Přeji všem, aby říjen roku 2012 byl měsícem, který nám 
přinese pěkné zážitky a dobrou náladu.

Zdeněk Jirásek
primátor

17. ročník • Vydavatel: statutární město Opava, Horní 
náměstí 69, 746 26 Opava • Redakce: Silvie Vltavská, 
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Ondřej Skácel, telefon 553 756 354 • Grafické a DTP zpracování: Agentura 
API s.r.o. • Tisk: Tiskárna Grafico s.r.o. • Uzávěrka čísla: vždy 15. v měsíci 
• Vychází zdarma v  prvním týdnu v  měsíci – jedenáctkrát ročně • 
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archiv Magistrátu města Opavy pokud není uvedeno jinak. Redakce si 
vyhrazuje právo články upravovat či krátit dle potřeby.

Kontakt na inzerci
Inzertní manažerka: Ivana Sachrová, tel.: 774 997 944, 
e-mail: ivana.sachrova@ceskydomov.cz
www.ceskydomov.cz

Tyto noviny distribuuje Česká pošta, s.p. V  případě, že  vám nedošly 
do schránky, stěžujte si u své poštovní doručovatelky.
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Nová aplikace pro mobilní telefony nabídne od konce října informace nejen o památkách 
a turistických zajímavostech, ale také o ubytování nebo restauracích ve městě.

Zástupci všech složek opavského Integro-

vaného záchranného systému se ve středu 

12. září  zúčastnili taktického cvičení. Zapoji-

li se také zaměstnanci magistrátu, kteří jsou 

součástí Krizového štábu obce s rozšířenou 

působností Opava.

„Mobilní průvodce Opavou umožní prostřed-
nictvím jednoduché, bezplatné prezentační 
aplikace získat do  mobilního telefonu roz-
sáhlého průvodce městem nahrazujícího 
do  značné míry tištěné propagační materi-
ály, brožury, bulletiny či plakáty, včetně ma-
pových podkladů s  vyznačením turistických 
tras, historických míst či zajímavých zastávek 
v  Opavě,“ přibližuje průvodce Eva Balari-
nová, vedoucí odboru kancelář primátora. 
Na  rozdíl od  průvodců z  Městského infor-
mačního centra je aplikace k dispozici vždy 
24 hodin denně, 7 dní v týdnu. 

Aplikace nabídne také několik turistických 
okruhů. V  telefonu s  GPS modulem pak 

umožní sledovat aktuální pozici a  nabíd-
nout množství tipů na výlety v nejbližším 
okolí. Mobilní průvodce bude dostupný 
v několika verzích jak pro smartphony, tak 
pro obyčejné telefony. Jedinými podmín-
kami tak zůstává barevný displej a  mož-
nost přenosu dat pomocí Bluetooth nebo 
Wifi. 

„Touto mobilní aplikací reagujeme na moder-
ní trendy turistických informačních center, 
kterými jsou rychlost, přesnost, aktuálnost 
a  dostupnost informace v  kterékoliv denní 
době. Jde nám ale také o  to prezentovat in-
formace o  městě zábavnou a  interaktivní 
formou,“ doplňuje Eva Balarinová. Aplikace 

pamatuje také na  cizince – kromě češtiny 
jsou veškeré texty dostupné také v dalších 
třech jazykových mutacích.

Na vývoj mobilního průvodce získalo město 
finanční podporu Moravskoslezského kraje 
z dotačního programu Podpora turistických 
informačních center v  Moravskoslezském 
kraji pro rok 2012. Celkové náklady se vy-
šplhaly na  200 tisíc korun, přičemž téměř 
polovina této částky je hrazena z  rozpočtu 
Moravskoslezského kraje.

„Byla vytvořena simulovaná situace, kdy 
z prasklého potrubí v objektu mrazíren na Pa-
lhanecké ulici  začal unikat amoniak,“ popsal 
námět cvičení tajemník krizového štábu Ro-
man Otipka.

Kromě řešení samotné havárie bylo nutné 
o  vzniklém nebezpečí informovat okolní 
podniky  a evakuovat děti z mateřské a zá-

kladní školy ve Vá-
vrovicích.

„Vzhledem k  tomu, 
že  se jednalo o  cvi-
čení, nebyla infor-
mována široká ve-
řejnost, aby nedošlo 

ke zbytečné panice. Kromě tohoto aspektu ale 
cvičení probíhalo se všemi kroky, které by byly 
učiněny v  případě skutečné havárie,“ vysvětlil 
Otipka. 

Do  práce se ihned pustili členové krizové-
ho štábu, profesionální i  dobrovolní hasiči, 
městští i  státní policisté, záchranáři a  zá-
stupci Českého červeného kříže. Pro děti 

vyjela krizová linka Městského dopravního 
podniku Opava, která je převezla do evaku-
ačního centra na Krnovské ulici.

„Během cvičení došlo k  prověření aktivace 
všech složek záchranného systému a  jejich 
koordinace, ke kontrole funkčnosti informač-
ních toků a  spojení či praktickému nácviku 
záchranné akce včetně  evakuace obyvatel,“ 
shrnul průběh cvičení místopředseda Bez-
pečnostní rady SMO Daniel Žídek a na závěr 
ho zhodnotil: „Takováto cvičení jsme povinni 
dle směrnice Ministerstva vnitra provádět ka-
ždoročně, což je  jednoznačně dobře. Jsou pro  
všechny zúčastněné složky obrovským příno-
sem a pomáhají nám odhalit chyby, které by 
při skutečném ohrožení mohly být fatální.“

Opavou s mobilním průvodcem v kapse

Cvičení prověřilo připravenost 
záchranného systému
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Strom pocházel z  doby, kdy byly parky za-
loženy, tedy ze  druhé poloviny 19. století. 
„Léta byl velmi významnou dominantou sadů 
a společně s bukem, který je na protilehlé stra-
ně, to byla opravdu nepřehlédnutelná dvoji-
ce,“ říká vedoucí odboru životního prostředí 
Marie Vavrečková a dodává: „Strom postup-
ně ztrácel na vitalitě. Bohužel jsme zjistili, že se 
na  jeho kořenech usadila dřevokazná houba 

vějířovec obrovský. Zhruba 
10 let jsme tedy buk sledova-
li, řada odborníků se snažila 
o  jeho záchranu. Nakonec 
byla provedena tahová zkouš-
ka, která prokázala, že  strom 
nesplňuje požadovanou hod-
notu odolnosti proti zlomu 

ani vývratu a  hrozilo tedy reálné riziko jeho 
vyvrácení. Stal se pro kolemjdoucí nebezpeč-
ným a musel být k lítosti všech pokácen.“

Buk během 120 let svého života dorostl 
do  skutečně úctyhodných rozměrů. Jeho 
kmen měl průměr 1,57 metru, koruna 
pak dokonce 27 metrů. Výška stromu byla 
celých 25 metrů. V  loňském roce město 

na jeho místo vysadilo mladý strom stejné-
ho druhu. Letos se do sadů vrátila i část pů-
vodního stromu. „Kmen bývalého stromu byl 
opracován, ošetřen a konzervován a umístěn 
zpět na své původní stanoviště. Toto torzo je 
opatřeno také informační deskou, obdobnou, 
jaké jsou již nyní umístěny v  parku u  někte-
rých významných stromů,“ uvedl náměstek 
primátora Dalibor Halátek.

Park pod Ptačím vrchem sice ztratil jednu 
ze svých dominant, obdobný strom na pro-
tější straně fontány ho však naštěstí stále 
zdobí. Sdružení Za Opavu se proto rozhodlo 
tento strom nominovat do celostátní anke-
ty „Strom roku 2010“, kde získal zvláštní oce-
nění v kategorii Strom hrdina 2010.

„Projekt Science and Technology Centra pod-
pořilo také město Opava a  to již  v  jeho pří-
pravné části. Pro roky  2010–2012  byla  schvá-
lena ještě za bývalého vedení radnice účelová 
dotace v celkové výši 1,5 milionu Kč, na každý  
jednotlivý rok tedy 500  000 Kč,“ uvedla ve-
doucí odboru rozvoje města a  strategické-
ho plánování Martina Heisigová. 

Partnerství pro Opavu znamená nejen pod-
poru nejvýznamnějšího projektu populariza-
ce vědy a techniky v kraji, ale rovněž podpo-
ru opavských specialistů – členů odborného 
týmu, kteří při přípravě projektu odvedli vy-
nikající práci a  výraznou měrou se podíleli 

na jeho kvalitě. Jedná se především o zástup-
ce Mendelova gymnázia, Slezské univerzity 
a  Slezského gymnázia. Odborníci z  těchto 
škol celý projekt pomohli dotvořit a zaslou-
žili se tak svým dílem o  úspěšné završení 
přípravné fáze a o následné obdržení dotace. 

Opavští zastupitelé na  zářijovém jednání 
rozhodli o  tom, že  podpora projektu bude 
i  nadále pokračovat. V  dalších 5 letech ho 
město bude každoročně dotovat částkou 
250 tisíc korun.

„Vznik technologického centra přinese řadu 
pozitiv. Žákům a studentům opavských škol ja-

kožto i široké veřejnosti zpřístupní odlehčenou 
formou problematiku vědy a výzkumu, pomů-
že zvýšit  prestiž technických disciplín a vytvořit 
předpoklady pro získání talentů z této oblasti,“ 
popisuje Martina Heisigová a  dodává: „Ná-
vštěvníci budou mít  jedinečnou příležitost vy-
zkoušet si na vlastní kůži třeba to, jak se mon-
tuje auto ve výrobní lince nebo co  vše dokáže 
elektřina a  to neotřelým a  zábavným způso-
bem. Vše tak povede k  výchově nových gene-
rací mladých a  úspěšných lidí našeho města, 
potažmo celého regionu. Věříme, že Svět tech-
niky přispěje k motivaci současných žáků a stu-
dentů k výběru volby povolání i v technických či 
dělnických profesích.“

zdobí sady Svobody

Město bude nadále podporovat 
Svět techniky

Jeden z nejkrásnějších a zároveň nejstarších 
stromů v Opavě, červenolistý buk v sadech 
Svobody pod Ptačím vrchem, musel být v roce 
2010 pokácen. Teď se na své místo vrátil ales-
poň v podobě torza.

Zbrusu nová stavba, Science and Technology Centrum aneb Svět techniky, oživí Dolní 
oblast Vítkovic v Ostravě nejen svým unikátním architektonickým řešením, ale i svou náplní. 
Školákům, studentům, ale i široké veřejnosti totiž hravou a poutavou formou zpřístupní pro-
blematiku vědy, výzkumu a technických oborů. Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 
ČR na něj v roce 2011 schválilo dotaci ve výši 571 milionů korun.

Torzo buku
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Základní škola Nový svět otevřela ve svém 
prvním roce celkem jednu třídu, do  které 
se přihlásilo 17 prvňáčků a 2 žáci druhé tří-
dy. Práce ve  věkově smíšených skupinách 
totiž patří k  jednomu ze  základních prin-
cipů Montessori. Škola vede děti ke spolu-
práci a podporuje vzájemné přirozené uče-
ní. O individuální přístup ke každému dítěti 
se starají celkem dvě učitelky. „Stěžejním 
prvkem Motessori pedagogiky je možnost 
volby. Lidé se často domnívají, že to zname-
ná naprostou volnost, kdy si dítě může dělat, 
co ho napadne. Opak je pravdou. Ve  škole 
tohoto typu má dítě jasně stanoveny hra-
nice, v  nichž se může jeho svoboda realizo-
vat,“ říká Eva Drastichová, učitelka ZŠ Nový 
svět. Výuka by měla směřovat k tomu, aby 
z  dítěte vyrostla samostatná, nezávislá 
osobnost, která bude schopna přijmout 

zodpovědnost za  své činy a  začlenit se 
do společnosti.

Tento způsob vzdělávání vychází z  myšle-
nek italské lékařky Marie Montessori z prv-
ní poloviny 20. století. Montessori předpo-
kládala, že dítěti je vlastní touha růst a učit 
se, která se projevuje v tzv. senzitivních sta-
diích. To jsou období, v nichž je dítě velmi 
vnímavé vůči určitým podnětům a  je tak 
připravené osvojit si danou dovednost. 

První třídou Základní školy Nový svět aktivi-
ty občanského sdružení Montessori Opava 
nekončí. „Připravujeme také různé vzdělávací 
kurzy, například od  října bude v  prostorách 
školy probíhat kurz Montessori Předškolák 
určený budoucím prvňáčkům naší základní 
školy,“ říká Eva Drastichová.

Do  celostátního kola 
milostovičtí postoupi-
li z  kvalifikačního kola 
ve  Frenštátě pod Rad-
hoštěm. V  něm obsadili 
druhé místo. Na  finále, 
které se konalo v  rámci 
přerovského Zubrfestu, 
se Myslivci z  Milostovic 
pečlivě připravili a svému 
kotlíkovému guláši přida-
li ještě větší říz. Porotu je-
jich guláš nadchl a udělila 
jim třetí místo. „V mistrov-
ské soutěži se hodnotí ne-
jen barva a vzhled pokrmu, použité maso, chuť 
a vůně, ale také celkový dojem stánku, výzdoba 

a  show, jež kuchaři připraví,“ popsal pravidla 
pořadatel soutěže Luděk Bill.

Opava má první Montessori 
školu v kraji

Milostovický guláš patří mezi 
nejlepší v republice

Letošní školní rok vůbec poprvé otevřela své dveře Základní 
škola Nový svět, která využívá prvky Montessori pedagogiky. 
Bylo tak završeno několikaleté úsilí občanského sdružení 
Montessori Opava a Magistrátu města Opavy.

Myslivci z Milostovic uspěli v osmém ročníku mistrovství 
České republiky ve vaření kotlíkových gulášů. V konkurenci 
15 týmů z celé republiky získali bronzové medaile.

Přijďte se seznámit s územním 
plánem
V  úterý 2. října od  16 hodin proběhne 
ve  Sněmovním sále minoritského kláštera 
veřejné projednání konceptu územního 
plánu města Opavy. K navrhovanému řeše-
ní budou moci občané podávat připomínky 
a  námitky 15 dnů ode dne veřejného pro-
jednání, tedy do 17. října. 

Volby do krajského zastupitelstva 
a senátu
Své zástupce do  krajského zastupitelstva 
a senátu si můžete zvolit ve dnech 12. a 13. 
října a  v  případě druhého kola senátních 
voleb také 19. a 20. října. Volební místnosti 
budou otevřeny v pátek od 14 do 22 hodin 
a v sobotu od 8 do 14 hodin. Hlasovací lístky 
budou voličům doručeny do schránek nej-
později v úterý 9. října. Oproti minulým vol-
bám došlo ke  změně umístnění volebních 
místností u volebních okrsků číslo 7 (MŠ, Ja-
teční 10), číslo 26 (areál Kláštera na Sušilově 
1), číslo 34 (areál dopravního podniku na Bí-
lovecké 98). Další informace týkající se voleb 
naleznete na webových stránkách města. 

Veřejné projednání k výstavbě 
nového sběrného dvora
Ve  čtvrtek 4. října proběhne od  16 hodin 
v  jídelně Základní školy Opava-Kylešovice 
druhé veřejné projednání k  výstavbě no-
vého sběrného dvora. Ten město plánuje 
postavit na  ulici U  Cihelny v  Kylešovicích. 
Na programu je představení celého projek-
tu a následná diskuse s občany.

Republika oslaví 94. výročí založení
Srdečně zveme všechny Opavany ke vzpo-
mínkovému setkání u příležitosti 94. výročí 
vzniku samostatného československého 
státu, které se bude konat 28. října v 10 ho-
din u Pamětní desky T. G. Masaryka umístě-
né na budově Slezské univerzity na Masary-
kově třídě. 

Ocenění dárců krve
Ve  čtvrtek 27. září předala první náměst-
kyně primátora Pavla Brady poděkování 
a finanční odměnu ve výši 1000 Kč celkem 
26 zlatým dárcům krve. Jedná se o držitele 
Zlaté medaile prof. MUDr. J. Janského, kteří 
krev darovali již čtyřicetkrát. Odměny dár-
cům krve navrhuje Oblastní spolek Českého 
červeného kříže Opava, který zpracovává 
jejich seznam na základě  informací z Trans-
fúzní stanice v Opavě. Slavnostní akt podě-
kování proběhl v aule Střední zdravotnické 
školy ve Dvořákových sadech.

Foto: archiv Myslivců z Milostovic
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„Obec Dolní Vilémovice teprve nedávno zís-
kala rodný dům Jana Kubiše a  to bohužel 
ve velmi špatném stavu. Jeho obnova je nad 
finanční možnosti této malé obce, a proto vy-
hlásila veřejnou sbírku,“ říká znalec vojenské 
historie, předseda opavského odboru Mati-
ce slezské Jaromír Breuer.
Do  sbírky přispělo také město Opava. 

Ve  zdejších kasárnách totiž parašutista Jan 
Kubiš strávil část své vojenské služby v po-
sledním předválečném roce.

Po rekonstrukci vznikne v Kubišově rodném 
domě stálá výstava připomínající jeho život. 
Na vzniku expozice se bude podílet Vojen-
ský historický ústav Praha.

První říjnová středa bude patřit Otevřené radnici 
Třetí Otevřená radnice tohoto roku proběhne na Hlásce v zasedací místnosti 

3. října od 15 hodin. Na otázky budou opět odpovídat představitelé vedení města. 

V rodném domě Jana Kubiše 
vznikne stálá expozice o jeho životě

Slezská metropole přivítala své prvňáčky
Celkem 599 prvňáčků město přivítalo v pondělí 10. září na Horním náměstí. Pro děti, 
které o týden dříve poprvé zasedly do školních lavic, byl nachystán skákací hrad, 
trampolíny, malování na obličej a také divadelní představení. 

V příštím roce uplyne 100 let od narození 
plukovníka Jana Kubiše, jednoho z aten-
tátníků na Reinharda Hendricha. Právě jím 
hozený granát tehdy smrtelně zranil zastu-
pujícího říšského protektora.

kr  átce

Rybníček má nové provozovatele
Kulturní dům Na Rybníčku má nové provozo-
vatele. Již nyní se mohou hlásit zájemci o pořá-
dání kulturních akcí a pronájem velkého sálu či 
malých salónků v patře a to na tel: 604 506 109. 
Restaurace ve sklepě a kavárna v přízemí zatím 
nejsou zprovozněny. Jejich otevření se očekává 
v horizontu několika týdnů.

Farmářské trhy končí
Druhý ročník oblíbených farmářských trhů, 
které se od března konají pravidelně na Dolním 
náměstí, skončí ve středu 31. října. Trhy znovu 
začnou podle počasí na jaře příštího roku.

Moštování ovoce
Během října si můžete nechat vymoštovat 
přinesená jablka v  moštárně zahrádkářské 
osady ČZS Opava-Město, která se nachází 
ve dvoře Domu zahrádkářů na Olomoucké 
ulici č. 30. Více informací na www.czsopava-
mesto.webnode.cz.
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Letošní oslavy Dne stromů opět zaplní celé 
okolí Ptačího vrchu. Pro návštěvníky bude při-
pravena mykologická poradna, nabídka férové 
kavárny, výroba ručního papíru nebo teplá me-
dovina. V bohatém programu by si každý měl 
přijít na své. „Děti si letos mohou zkusit výrobu 
krmítka, mohou zasadit strom nebo ochutnat 
různé odrůdy jablek a zjistit tak, jak velké rozdíly 
mohou být mezi jablky pěstovanými v  našich 
sadech. Všechny výrobky si samozřejmě budou 
moci odnést domů,“ říká Kateřina Pálková z od-
boru školství. Ani to ale není zdaleka všechno. 
Na akci budou přítomni také zástupci odboru 
životního prostředí, kteří budou připraveni od-
povídat na otázky spojené s životním prostře-
dím, zejména pokud jde o vytápění a znečiště-
ní ovzduší nebo o péči o městskou zeleň. Svou 
práci budou prezentovat také některé opavské 
školy, které představí své dosavadní výsledky 
environmentálního vzdělávání. „Ve 14.30 se lidé 
mohou vydat na  procházku městskými parky 
společně s  dendrologem Miroslavem Frankem. 
Procházka se zasvěceným dendrologickým po-
vídáním o nejzajímavějších opavských stromech 
začíná v zahradě minoritského kláštera,“ zve Ka-
teřina Pálková.

Letošní úplnou novinkou pak bude vzdě-
lávací show Smokeman zasahuje. „Jedná 
o program, který vznikl v 70. letech ve zkušeb-
ně Výzkumného energetického centra Vysoké 
školy báňské. Cílem show je poutavou formou 
ukázat lidem, jak a čím topit. Mezi dětmi jsou 
oblíbené zejména smokemanovy pokusy, na-
příklad znázornění inverze v  akváriu,“ přibli-
žuje novinku Kateřina Pálková.

Nedělním odpolednem však oslavy Dne 
stromů, který je v  České republice stano-

ven na 20. října, zdaleka nekončí. V pondělí 
jsou do Městských sadů od 17 hodin zváni 
všichni milovníci entomologie na procház-
ku pod názvem Kdo žije na  broukovišti? 
Jak samotný název napovídá, řeč bude 
o rozmanitém světě hmyzu. V úterý 16. říj-
na (v  10, 15 a  17  hodin) budou probíhat 
exkurze do  dílen truhlářů, tesařů a  ope-
rátorů dřevařské a  nábytkářské výroby 
Středního odborného učiliště stavebního. 
A konečně přesně na Den stromů 20. října 
jsou naplánovány komentované prohlídky 
Arboreta Nový dvůr. Povídání s  odborní-
ky ze  Slezského zemského muzea začíná 
v 9 a v 15 hodin u vstupní brány. „Do konce 
října plánujeme ještě jednu akci, a  sice vý-
sadbu aleje podél cyklostezky 55 mezi Vávro-
vicemi a Držkovicemi a na ulici Hillova,“ říká 
Marie Vavrečková, vedoucí odboru životní-
ho prostředí a dodává: „Výsadba aleje měla 
loni velký úspěch, proto jsme se rozhodli akci 
zopakovat. Konkrétní termín ale závisí ne-
jen na počasí, ale také na tom, kdy stromky 
dorostou do  požadované velikosti. Koneč-
né informace o  výsadbě proto uveřejníme 
na webových stránkách města.“ 

Den stromů nabídne celou 
řadu akcí

Městské domy  v novém kabátě

Na český trh pronikají brambory 
z Polska
Oblastní odbor rostlinolékařské sprá-
vy v  Opavě v  minulých dnech upozornil 
na zvýšený výskyt neoprávněného uvádění 
polských brambor na český trh. V souvislosti 
s  touto skutečností rostlinolékařská správa 
upozorňuje, že  i  takzvaný podomní prodej 
brambor z  Polska je možný jen za  splnění 
určitých požadavků na  zdravotní stav hlíz. 
Tuto povinnost stanovuje mimořádné rost-
linolékařské opatření, které se týká choroby 
známé jako bakteriální kroužkovitost bram-
bor. Rozšíření této karanténní choroby hrozí 
především pěstitelům, kteří by neoprávně-
né dodávky brambor využili k výsadbě. Více 
informací najdete na www.srs.cz.

Památka zesnulých
V  říjnu je Městský hřbitov běžně veřejně 
přístupný od  7 do  19 hodin, v  listopadu 
od 8 do 18 hodin. V období Dušiček dojde 
k rozšíření provozních hodin hřbitova, a  to 
takto: 29. října – 4. listopadu bude hřbitov 
otevřen od 7 do 22 hodin. Od 5. listopadu 
bude pokračovat běžná provozní doba. 
MHD v těchto dnech bude jezdit beze změ-
ny, vedení dopravního podniku je však 
v  případě nutnosti připraveno spoje posílit. 
Během Dušiček mohou cestující zdarma pře-
pravovat jeden věnec nebo smuteční kytici.

Lokální deratizace
Počátkem měsíce listopadu proběhne 
na území města lokální deratizace v nejpro-
blematičtějších místech největšího výskytu 
potkanů. Žádáme proto občany, aby se v pří-
padě, že ve svém okolí zaznamenali problém 
tohoto charakteru, obraceli v  průběhu mě-
síce října na  pracovnice odboru životního 
prostředí Ludmilu Domesovou (553 756 876, 
ludmila.domesova@opava-city.cz) nebo Ilo-
nu Drešlovou (553 756 877, ilona.dreslova@
opava-city.cz) a tuto skutečnost jim sdělili.

Po stopách nedobudované želez-
niční tratě Opava – Fulnek
V sobotu 13. října zve Klub českých turistů 
zdravotně postižených Elán Opava všechny 
milovníky pěší turistiky na procházku po ne-
dobudované železniční trati mezi Opavou 
a Fulnekem. Sraz účastníků je v 6.15 na ná-
draží Opava východ, odkud je hromadně 
zařízen odjezd autobusy. Samotná túra pak 
začíná před kaplí ve Skřipově. Naplánovány 
jsou celkem tři trasy v délkách 3, 6 a 15 km. 
Cíl všech tří tras bude v kempu na Kajlovci. 
Procházka je vhodná také pro zdravotně po-
stižené. Foto: archiv Česká pošta, s. p.

V neděli 14. října od 13 hodin proběhne v sadech Svobody 
oslava mezinárodního Dne stromů. V následujícím týdnu je 
připraveno také hned několik doprovodných akcí.

Nevzhledné šedé domy naproti divadla 
jsou minulostí. Během posledních týdnů 
získaly nejen  novou zateplenou fasádu, 
ale nájemníci se dočkali také výměny oken 
a rekonstrukce půdních podlah. Na opravu 
čtyř domů bylo z městské kasy vydáno cca 
6,4 milionu Kč včetně DPH.
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Od konce října do poloviny 
listopadu bude na území města 
probíhat tradiční podzimní úklid, 
který organizuje odbor životního 
prostředí. Opět budou na vybra-
ných místech rozmístěny velko-

objemové kontejnery, které budou sloužit k uložení odpadu 
z úklidu zelených ploch a prostranství kolem domů. 

Podzimní úklid proběhne od  29. října 
do  16. listopadu. Kontejnery budou při-
staveny ve  14 hodin a  odvezeny téhož 
dne v  18 hodin. V  případě nepříznivého 
počasí bude podzimní úklid na dobu ne-
zbytně nutnou přerušen a  po  zlepšení 
klimatických podmínek bude navážení 
kontejnerů pokračovat v  souladu s  níže 
uvedeným harmonogramem. Další odpa-
dy – kusový, objemný, stavební, případ-
ně nebezpečný jako ledničky, televizory, 
pneumatiky, autobaterie, obaly od  olejů 
a  nátěrových hmot do  těchto kontejnerů 
nedávejte. Můžete je bezplatně odevzdat 

ve  sběrných místech na  ulici Hálkova 
v  Kateřinkách, Bílovecká v  Kylešovicích 
(za železničním nadjezdem) a Přemyslov-
ců v Jaktaři. Do 15. listopadu mají otevře-
no v  pracovních dnech od  11  do  17.30 
hodin a  v  sobotu od  8 do  11 hodin. 
Od  16.  listopadu do  14. března začíná 
zimní provoz, a  to pouze ve  vybraných 
dnech od  11  do  17.30 hodin, v  sobotu 
od  8 do  11  hodin. Sběrné místo Hálkova 
je otevřeno ve  středu, Bílovecká v  úterý 
a Přemyslovců ve čtvrtek. Bližší informace 
vám poskytne Ilona Drešlová na  odboru 
životního prostředí (tel.: 553 756 877).

Podzimní úklid v Opavě Zákaz spalování uhelných kalů 
a méně kvalitních paliv v rodin-
ných domech
Od 1. září platí nová verze zákona o ochraně 
ovzduší. Nově tak zákon zakazuje v kotlích 
o tepelném příkonu nižším než 300 kW spa-
lovat energetické hnědé uhlí, lignit, uhelné 
kaly a proplástky. V kotlích s tímto příkonem 
nelze zajistit kvalitní prohoření těchto to-
piv, což má negativní vliv na okolní ovzduší. 
Za spalování výše uvedených topiv v těchto 
kotlích hrozí v přestupkovém řízení pokuta 
až 50 tisíc korun.

O skalku pod Ptačím vrchem se 
starají místní sklaničkáři
Udržovat skalku není vůbec jednoduché. 
Chce to čas, ale hlavně vědět, jak na  to. 
Urbanovu skalku pod Ptačím vrchem  ope-
čovává občanské sdružení skalničkářů 
IRIS Opava. Ti se o skalku starají již od roku 
2003. V  polovině září členové Občanského 
sdružení IRIS v  Opavě hostili Mezinárodní 
setkání zástupců klubů skalničkářů. Tohoto 
setkání se zúčastnilo 50 zástupců z 15 klu-
bů z  České a  Slovenské republiky. Scházejí 
se každoročně v  některém ze  sídel klubů. 
V  Opavě se setkání konalo vůbec poprvé, 
přestože sdružení IRIS existuje v  Opavě již 
od roku 1971. 

ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ
29. 10. Jateční – naproti prodejny potravin Jiráskova – mezi domy č. 5-7 U Panského dvora – uslepení

30. 10. Mlýnská – konec u řeky Kylešovská – odstavná plocha naproti 
domu č. 51

Ochranova – u parčíku

31. 10. Nákladní – uslepení s ul. Tomáškova YWCA – zpevněná plocha u kaštanu Slámova – u opěrné zdi

  1. 11. nám. J. Adamsonové – parkoviště u par-
ku

Skřivánčí – za křižovatkou s ul. Jurečkova Englišova – u prodejny potravin

  2. 11. Puškinova – do vozovky Palackého – u domu č. 14 Horovo nábřeží – uslepení

  5. 11. Sluneční – za vjezdem do sběrny Šeříková – křižovatka s ul. Květinová Stará silnice – křižovatka s  ul. Prokopa 
Holého

  6. 11. Šeděnkova – parkoviště u  prodejny Ba-
rum

Šebelova – pravá strana za  ul. Přemys-
lovců

Slavkovská – křižovatka s ul. Pavlovského

  7. 11. Boční – pravá strana za ul. Krnovská Žižkova – křižovatka s ul. Nadační Mostní – u domu č. 11

8. 11. Wolkerova – naproti domu č. 32 Rolnická – konečná stanice autobusu 
(Ingstav)

Ratibořská – odstavný pruh vedle Dře-
vony

9. 11. Raškova – vozovka naproti domu č. 11 Hillova – vozovka naproti domu č. 24 Pekařská – vozovka naproti domu č. 107

12. 11. 28. října – křižovatka s ul. U Švédské kap-
le

Válečkova – křižovatka s ul. Fügnerova Fügnerova – křižovatka s ul. Na Bahně

13. 11. Kolofíkovo nábřeží – s ul. Na Potůčku Jurečkova – u kotelny Hejdukova – vozovka

14. 11. Zahradní – křižovatka s ul. Tyršova Mendlova – panelová plocha u  restau-
race

Ztracená – křižovatka s ul. Gudrichova

15. 11. Vaníčkova – vozovka Wintrova – spojka s ul. Slovenská Hlavní – u domu č. 93

16. 11. Bílovecká – plocha před  Správou silnic 
MSK

Ruská – křižovatka s ul. Na Pomezí U Hřbitova – plocha u hřbitova
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Výstava nazvaná Město – zámek – krajina 
je po loňské výstavě Paměť Slezska druhou 
z  řady celkem šesti velkých výstav, které 
vznikají v  rámci nejrozsáhlejšího výstavní-
ho projektu Slezského zemského muzea 
za  posledních deset let. Cílem letošní vý-
stavy je představit Slezsko jako harmonické 
spojení přírody a lidské aktivity. Výstava by 
přitom neměla být jen popisem dějin země 
tradičními historickými pojmy a daty. „Naší 
snahou je vystihnout kulturní jedinečnost 
a současně typičnost regionu ve smyslu jeho 
sounáležitosti s  širším středoevropským pro-
storem. Autorský tým této první zemské výsta-

vy, pořádané ve  zrekonstruované Historické 
výstavní budově, může plně využít potenciálu 
dynamické expozice a  obohatit ji o  řadu mi-
mořádných exponátů. Nepochybuji o  tom, 
že  se podaří zprostředkovat návštěvníkům 
nový, netradiční pohled a  připravit nevšední 
zážitek ze  slezské krajiny i  nových možností 
muzejní prezentace,“ říká Antonín Šimčík, ře-
ditel Slezského zemského muzea. 

Návštěvníci uvidí více než 200 exponátů 
od obrazů a grafik, přes historické fotogra-
fie, knihy až  po  automobil Piccolo z  roku 
1905. Mezi nimi bude mimo jiné také dosud 

neprezentovaná pamětní deska 
připomínající návštěvu Ludwi-
ga van Beethovena na  zámku 
v  Hradci nad Moravicí. „Jde o  vů-
bec nejstarší památku tohoto dru-
hu, tj. o první z pamětních desek, jež 
byly na hradeckém zámku postup-
ně odhaleny – tato vznikla někdy 
před polovinou 19. století, kdy se 
beethovenovský kult na  Hradci te-
prve utvářel. Po řadu desetiletí byla 
zapomenuta; objevena byla až bě-
hem generální opravy hradeckého 

zámku v roce 1990 při čistění sklepů, hluboce 
zasunutá pod zdí bývalé kotelny,“ říká Pavel 
Šopák, autor výstavy. Na přípravách této vý-
stavy se podílelo celkem 20 institucí z Mo-
ravskoslezského i Olomouckého kraje, včet-
ně Zemského archivu v  Opavě nebo celé 
řady krajských muzeí. Některé předměty 
jsou zapůjčeny také ze soukromých sbírek. 
„Kurátorům krajských muzeí jsme představili 
jakýsi rámcový koncept, čeho chceme dosáh-
nout, a nechali jsme je, aby oni sami vytvářeli 
těmi předměty, které oni sami nejlépe znají 
a  které zapadají do  toho konceptu, samot-

Muzeum 
představilo svou 

největší letošní 
výstavu Město – 
zámek – krajina

Jedinečná výstava Slezského 
zemského muzea představuje 

kulturní krajinu českého 
Slezska od středověku po první 

světovou válku.
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nou výstavu. Našim úkolem pak bylo jejich 
návrhy korigovat,“ říká Markéta Kouřilová, 
náměstkyně pro společenské vědy. Výstavu 
doprovodí také obsáhlý katalog, jehož texty 
připravovalo více než 30 odborníků nejen 
ze Slezského zemského muzea, ale také prá-
vě ze spolupracujících institucí. „V hale His-
torické výstavní budovy máme instalovánu 
novou mapu, na níž jsou vyznačena všechna 
místa, ze  kterých vystavujeme alespoň jeden 
předmět,“ říká Markéta Kouřilová.

Změny se dočkala také stálá expozice na-
zvaná Slezsko. Tu muzeum veřejnosti před-
stavilo v květnu letošního roku při otevření 
nově rekonstruované Historické výstavní 
budovy. „Například v  části expozice s  ná-
zvem Křídla myšlenek je po  dobu výstavy 
instalován interiér zámeckého salonu, který 
nahradí pracovnu přírodovědce,“ uvádí Jiří 
Šíl, kurátor historické podsbírky Slezského 
zemského muzea. Nové exponáty se ale ob-
jeví také například v heslech město, les nebo 
krajina v části expozice nazvané Encyklope-
die Slezska. Výměnu exponátů umožňuje 
koncept celé expozice, který byl vytvářen 
právě s ohledem na její dynamičnost. „S po-
dobnými obměnami jsme počítali od prvních 

plánů nové expozice. Na-
ším cílem je, aby lidé měli 
důvod se k  nám znovu 
vracet,“ vysvětluje Anto-
nín Šimčík. Návštěvníci se 
ale nemusí obávat toho, 
že  by v  prostorách stálé 
expozice tápali a  marně 
hledali, který předmět byl 
dočasně obměněn. „Řešili 
jsme, jak lidem jednodu-
še dát najevo, co je nové 
a  co staré. Nakonec jsme 

to vyřešili tak, že máme motto jděte po zele-
né. Máme popisky 
vyvedené v  zele-
né barvě, které 
p o u ž í v á m e 
v  prosto-
rách urče-

ných jen čistě pro tuto výstavu. 
A tyto popisky se objevují také v expozici 
a upozorňují tak návštěvníky na souvislost ex-
ponátu s výstavou,“ říká Markéta Kouřilová.

Výstava Město – zámek – krajina muzeum 
připravilo v  rámci realizace dlou-
hodobého projektu Slezsko: Pa-
měť – identita – region. Projekt je 
součástí velkého vědecko-výzkum-
ného grantu, jehož cílem je oživit 

vzpomínky na  významné společenské jevy, 
výrazné osobnosti či události českého Slezska. 
Výsledky svého výzkumu budou pracovníci 
muzea veřejnosti představovat formou publi-
kací, odborných článků, kulturněhistorického 
atlasu Slezska nebo certifikované metodiky 
provádění soupisu cenných stavebních objek-
tů, které nejsou primárně považovány za pa-
mátky. „Slezské zemské muzeum se podobným 
způsobem snaží o popularizaci v celé své historii. 
Skutečně projekty od počátku muzejní činnosti 
vedly nejenom k úzce odborným výstupům, ale 
také k popularizaci formou sbírkových předmě-
tů. Mimochodem je tady krásná paralela mezi 
encyklopedií Slezska tehdejšího kustoda muzea 
profesora Faustina Ense a  našim současným 
projektem,“ říká Antonín Šimčík. Právě touto 

encyklopedií se pracovníci muzea volně in-
spirovali při tvorbě současného výzkumného 
projektu.

Záštitu nad výstavou převzali ministryně 
kultury ČR Alena Hanáková, hejtman Mo-
ravskoslezského kraje Jaroslav Palas a  pri-
mátor města Opavy Zdeněk Jirásek.

Dynamická expozice 
Cílem Slezského zemského muzea bylo vytvořit tak zvanou 
dynamickou expozici. Proto při rekonstrukci Historické výstavní 
budovy zakoupilo speciální vitríny, které se dají velmi rychle 
montovat a demontovat. To kurátorům sbírek umožňuje během roku 
jednoduše obměňovat celou expozici. První větší změna vystavených 
sbírkových předmětů přichází po půl roce od zpřístupnění expozice 
veřejnosti právě s nově otevřenou výstavou Město – zámek – krajina. 
Během roku 2013 je pak naplánována obměna značné části stálé 
expozice. Tu muzeu umožňuje rozsáhlý fond sbírkových předmětů, 
který je třetím největším muzejním fondem v republice.
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I n z e r c e

Bojíte se nakupovat
na internetu?

www.kasa.cz Nákupní centrum CENTRO Ostrava
Sjízdná 5602/4, Ostrava-Třebovice

PO-PÁ 8-20
SO-NE 9-19 841 800 800

*Při vytvoření objednávky v prodejně KASAHOUSE a zadání slevového kódu v 1. kroku objednávky do pole „kód dárkového 
certifikátu“ se sleva automaticky odpočítá. Slevy nelze kombinovat s jinými slevami. Sleva platí pouze při osobním odběru 
na prodejně v Ostravě a vztahuje se na nákup 1 výrobku ve vyšší hodnotě než 500 Kč. Akce platí do 31. 10. 2012. 

při nákupu nad 500 Kč

100 Kč

V prodejně KASAHOUSE Vám pomůže 
školený personál a nakoupíte zde za internetové ceny.

HLASKA100
kód dárkového certifikátuDÁrKOvý 

cErtifiKÁt*

nově
otevřeno

tisíce položek
skladem

VÝPRODEJ
ZIMNÍHO DĚTSKÉHO
OBLEČENÍ
pro volný čas, zahradu, chatu, školku (částečně poškozené)

10 – 30 Kč/kus
velký výběr dětského zimního zboží: 
bundy, svetry, čepice, kombinézy, oteplené kalhoty, aj.

13. – 14. října
9 – 15 h, ZŠ Šrámkova, Opava vchod z boku (velká tělocvična)

investièní spoleènost, a.s.

92x63_VEGA+CECHOMOR.indd   1 11.09.12   14:14

Do našeho pracovního týmu hledáme pro dlouhodobou spolupráci 
nového kolegu na pozici: 

elektromechanik pro údržbu strojů
Požadujeme: specializace na slaboproud, 5 let praxe
Nabízíme:  motivující finanční ohodnocení, moderní zázemí,  

nástup ihned!

Od 1. 1. 2013 pronajmeme výrobní/skladové prostory - 360m2

Ihned nabízíme k pronájmu kancelářské prostory: 4 místnosti, 
plocha 76m2 + samostatná kuchyňka a sociální zázemí.

Kontakt: STROJÍRNA Vehovský s.r.o.
K Rybníčkům 360, 747 81 Otice
tel.: 553 759 811 vehovsky@vehovsky.cz



s o c i á l n í  s lu ž b y  kr  átce

13

OPEN HOUSE
V našem seriálu o poskytovatelích sociálních služeb si dnes představíme ob-
čanské sdružení pracující s mladými lidmi a s drogově závislými.

Občanské sdružení OPEN HOUSE vznik-
lo před 12 lety jako spontánní iniciativa 
mladých lidí z  Bruntálu a  blízkého oko-
lí. Od  svého začátku se přitom zaměřilo 
na  práci s  dětmi a  mládeží. Od  roku 2002 
pak sdružení otevřelo nízkoprahové cent-
rum pro děti a mládež, později se zaměřilo 
také na terénní programy pro děti a na uži-
vatele drog. V roce 2006 rozšiřuje své služ-
by také do  Krnova a  o  čtyři roky později, 
v  roce 2010, začíná OPEN HOUSE působit 
také v  Opavě. „Hlavní náplní činnosti naší 
organizace v  Opavě je poskytovat služby ri-
zikově vnímaným skupinám, a  to zejména 
dětem a  mládeži ohroženým sociálně pato-
logickými jevy a  osobám ohroženým závis-
lostí na  návykových látkách,“ říká Romana 
Daněčková, ředitelka občanského sdružení 
OPEN HOUSE. 

Poskytování pomoci přesunuli pracovníci 
centra z kanceláří do ulic. Streetworkeři tak 
vyhledávají a oslovují děti a mládež ve věku 
od  12 do  20 let přímo v  jejich přirozeném 
prostředí, tedy v ulicích, parcích, na hřištích, 
ale i v restauracích a klubech. „Náplní práce 
našich lidí je pohybovat se v určité dny v teré-
nu, vstupovat s dětmi a mládeží do kontaktu, 
nabízet jim nejrůznější alternativy trávení 
volného času a na základě vztahu důvěry po-
skytovat podporu a  pomoc při zvládání ob-
tížných životních situací, ať už jde o problémy 
ve škole, v rodině, s partnerem nebo trestnou 
činností,“ říká Romana Daněčková. 

Kromě toho OPEN HOUSE realizuje také pro-
gram služby drogové prevence, který je zamě-
řen na  poskytování služeb osobám závislým 
na návykových látkách nebo touto závislostí 

ohroženým. „Našim klientům v  terénu posky-
tujeme především služby výměnného programu 
– přímo v terénu je klientům distribuován sterilní 
injekční materiál, odebíráme použitý materiál 
a  poskytujeme základní zdravotní ošetření,“ 
vysvětluje Daněčková. Lidé se tak dostanou 
k informacím nejen o problémech spojených 
s  užíváním návykových látek, ale také napří-
klad k  informacím o  síti návazných zařízení 
a  služeb. Pracovníci centra jsou v  pondělí, 
středu a pátek v ulicích Opavy. K dispozici jsou 
však také na mobilním telefonu. 

Adresa: 	 OPEN HOUSE
	 Horní náměstí 49
	 746 01 Opava
Tel.:	 724 224 006
E-mail: 	 tpopava@openhousebruntal.cz
Web. stránky: www.openhousebruntal.cz

Centrum krizové pomoci pořádá  sbírku šatstva 

Den sociálních služeb oživil 
náměstí

Věci zabalené v  pytlích a  taškách je možné 
přinášet na  nákladní nádraží ČD ve  stanici 
Opava – Východ  a to od 8 hodin do naplnění 
vagónů, nejdéle však do 17 hodin.

Věci, které se sbírají: veškeré zimní i  letní 
dámské, pánské a  dětské oblečení, kožené 
nepoškozené věci jako bundy, kabelky, pe-
něženky a pásky, nepoškozené záclony růz-

ných rozměrů, larisy, vlněné deky, knihy, ply-
šové hračky, nepoškozené spací pytle, boty, 
přikrývky a péřové polštáře.

Charita Opava prosí občany, aby nenosili věci 
poškozené, zatuchlé či mokré a  také věci, 
které nejsou uvedeny v seznamu a které se 
vždy při těchto sbírkách na  nádraží přesto 
hromadí  – koberce, matrace, stany,  kufry, 

ale i elektrospotřebiče, domácí potřeby, jízd-
ní kola, kočárky a další.  

Věci nebalte do krabic!!! Je možné finančně 
přispět i na přepravu. Zůstatek opět poslouží 
potřebným klientům Naděje. 

Bližší informace vám poskytne Klára Karabi-
nošová, tel.: 553 653 776 nebo 737 615 459. 

Ve  středu 12. září se na  Horním náměstí již 
po  sedmé představili poskytovatelé sociál-
ních služeb působících na  Opavsku. Stovky 
návštěvníků se mohly seznámit s  jejich na-
bídkou a  vychutnat si bohatý doprovodný 
program. Zájemci si mohli odnést například 
výrobky z chráněných dílen.

Dětská burza oblečení
Mateřské centrum Charity Opava NEŠKOLA 
pořádá další dětskou burzu oblečení a  to 
ve  čtvrtek 18. října od  8.30 do  12  hodin. 
Akce se uskuteční v Neškole na Masarykově 
ulici 39, I. poschodí fary kostela sv. Ducha. 
Prodejní místo je třeba předem domlu-
vit s  vedoucí Neškoly Svatavou Bláhovou 
na tel.: 733 676 707. V době burzy je možné 
využít hernu pro děti s dozorem.

Ve dnech 22. a 23. října proběhne letos již  třetí a celkově již dvanáctá sbírka šatstva, kterou 
od roku 2007 pravidelně pořádá Naděje – středisko krizové pomoci Charity Opava.
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Děti jsou kritici, 
kteří se nikdy nemýlí
Hudební skladatel, pedagog, klavírista a spisovatel Ilja 
Hurník převzal v rámci festivalu Bezručova Opava Cenu 
Petra Bezruče, nejvyšší ocenění města v oblasti kultury.

V kolika letech jste složil první skladbu? 
A co Vás k tomu vedlo?
Když jsem složil první skladbu, bylo mi pět 
let. Já jsem tehdy měl takovou představu, 
že  je krásné to, co je hrdinské. Takže když 
jsem kreslil, tak samé prezidenty a  krále.  
A  když jsem složil skladbu na  vlastní text, 
a  to už bylo typické, že  se mi ta literatura 
už tehdy pletla do hudby – byla to strašně 
smutná skladba Květinka vadne.  Ale potom 
to šlo dál a  já jsem složil ještě jednu píseň 
a ta se jmenovala  Mládí uteklo.  To mi bylo 
šest. Tenkrát se vdávala moje teta, tak to byl 
pro ni takový dárek.

Kdo Vás přivedl k hudbě, k myšlence tvo-
řit hudbu a také hrát?
To byla taková atmosféra v  Porubě. Můj 
dědeček založil prvního Sokola ve  Slezsku. 
Tam se srocovali lidé, kteří chtěli cokoliv 
tvořit. Tam se zpívalo, hrálo, koncerty, kde-
co. Učily se tam nové tance, zkrátka dělalo 
se tam všechno. Tak jsem si říkal, že  budu 
taky tvořit. První pokus byl sochařský. Našel 
jsem cihlu, vzal jsem si zrcadlo a začal jsem 

sochat svůj portrét.  Cihla se mi rozbila při 
prvním řezu. Pak přišly na řadu literární po-
kusy. To jsem napsal dlouhou báseň, kde se 
opakoval takový verš – nezabiju dobroděje, 
ale bodnu do zloděje. To byl pokus literární. 

Potom jsem dostal od dědečka klavír a pak 
to začalo směřovat tímto směrem.

Děti se často ptají, jak jste složil Voršil-
skou uličku, to je vlastně soubor několika 

Ilja Hurník oslaví 22. listopadu 90. narozeniny. Nadání pro hudbu v  sobě 
objevil již v útlém věku a v 11 letech vyšly jeho první klavírní skladby, kte-
ré dodnes platí za klasickou instruktivní literaturu. Ve svých počátcích byl 
podporován německy píšící spisovatelkou a  básnířkou Marií Stona, která 
si jej často zvala na svůj zámek v Třebovicích. V roce 1938 musela rodina Ilji 
Hurníka po záboru Sudet opustit rodnou Ostravu a odstěhovat se do Prahy. 
Tam se mladý Hurník přihlásil na konzervatoř, kde jej vyučoval klavírista Vi-
lém Kurz, jeho dcera Ilona Štěpánová-Kurzová a skladatel Vítězslav Novák. 
Jako pianista vynikal interpretací skladeb Debussyho a Janáčka, jemuž se 
věnoval také po teoretické stránce. Společně s Pavlem Štěpánem a později 
také se svou ženou Janou koncertoval v klavírním duu. Jeho učebnice Čtyř-
ruční hra obsahující techniku, estetiku a psychologii tohoto oboru, speciál-
ní cvičení a etudy je prvním dílem tohoto druhu vůbec. Společně s Petrem 
Ebenem je autorem české verze Orffovy školy, která se stala vzorem také 
pro adaptace v  několika dalších zemích. K  jeho tvorbě patří kromě kom-
ponování také rozsáhlá tvorba literární. Je autorem povídek, esejů, pamětí, 
rozhlasových her, operních libret, ale také rozhlasových a televizních pořa-
dů a četby pro děti. Právě dětem věnoval značnou část své tvorby.
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klavírních dílek.  Jaký byl popud k tomu 
napsat takové skladbičky?
To je choulostivá otázka. Kdo to nerad 
uslyší, je první interpret, tedy můj syn. 
Když byl malý, byl to muzikantský kluk, 
tak se musel učit na klavír, ale ne že by mu 
to moc šlo. Tak jsem si řekl, že na něho uši-
ju takovou past a  vymyslím takové kous-
ky, kdy v  každém bude nějaká legrácka. 
No tak třeba se hraje a  hraje a  najednou 
se předepíše, že  bude kotníkem ťukat 
na desku klavíru.  Pak je tam takový kou-
sek, kdy pravá ruka hraje nějakou melodii 
a levá má napsáno „práskni do kteréhoko-
liv tónu, ale s pedálem“.  Pak tam jsou tře-
ba kolíčky.  To si přicvakne klavírista dva 
kolíčky na dvě struny, to se musí umět, to 
je pro šikovné ruce, a  ty struny jsou tím 
pádem jakoby zastíněné a vznikne vlastně 
takový malý bubínek. A syn, to musím říct, 
ten se na to chytil.

Jak těžké je vůbec vytvořit novou sklad-
bu?
Představte si člověka, který se dozví, 
že  má na  své zahradě ukrytý poklad. Co 
bude dělat? Popadne motyku a  bude 
v potu tváře kopat. A nikdo ho nepochvá-
lí, jak je pilný. A  to je to samé s  tou pís-
ničkou. Když dostane člověk nápad, tak je 
šťastný, to je něco, co dostal cenného.  Tak 
potom se nebude už chválit, že  je pilný, 
protože to je něco, co dostal. Musíte pro-
stě zkoušet, až přijde to pravé. Ale potom 

přijde kritika, to je 
hrůza, když se ozve 
kritik. Ale je kritik, 
který se nikdy ne-
mýlí a  to jsou děti.  
Když děti slyší pís-
ničku a  nechce se 
jim do  toho, i  když 
je učitel nutí, tak to 
je špatně.  Ale když 
se děti zaujmou 
a  zpívají tu písnič-
ku rády, tak může 
být skladatel klid-
ný, strefil se.

Na  čem teď pracu-
jete, co chystáte 
v hudbě a v  litera-
tuře?
Teď spíš v literatuře 
než v  hudbě. Stalo 
se před nějakým 
časem, že  jsem 
začal psát povíd-
ky. Všiml si toho 

pan nakladatel z nakladatelství Akropolis 
a  řekl, že  tomu musíme dát nějakou bar-
vu, tak jsme se domluvili, že  to bude Ze-
lený notýsek. A ten notýsek přímo předur-
čuje k tomu, že se tam vleze kdeco. Že to 
může být úvaha, vzpomínky, nějaké horo-
ry, prostě cokoliv. To jsou okamžité nápa-
dy, které se seberou a  vyjde knížka.  Tak 
vyšla knížka a  každá knížka se při vydání 
křtí. Po tom křtu říkám nakladateli, tak se 

budeme loučit, ne? A on mi říká: „Kdepak, 
ještě je moc barev.“  Tak vyšel notýsek 
modrý a teď každý rok jeden. Růžový, fia-
lový, tyrkysový, infračervený a sivý. Jenom 
červený jsem nechtěl, protože to je barva, 
kde stačí jenom krok a  jsme v rudé. A tak 
to šlo a teď jsme před křtem osmého, ten 
je oranžový. Psaní, to je vášeň, která člo-
věka úplně pohltí.  Tak jsem vysedával 
a moje manželka byla při tom velmi trpěli-
vá, protože to, co já napíšu perem, to ona 
přepisuje na stroji. Ona mi pomáhá nejen 
tím, že to přepisuje, ale je i prvním sítem, 
přes které co neprojde, tak nebude. Tak 
takhle to pokračuje.  Ale když mě to tak 
napadá, je škoda to zahazovat. Navíc, když 
mi to manželka schvaluje. Vymyslel jsem 
si na  to takový název – short story. Je to 
krátká povídka, ale já v tom cítím ještě ja-
kýsi rys. Musí tam být každé slovo na svém 
místě a ani jedno zbytečné. To je takové to 
vybrušování krystalu. Tvořit znamená vy-
hazovat, jak říká Goethe. Já vyhazuju prv-
ní přídavná jména, to jsou pentličky, bez 
kterých se to obejde. Nejsilnější moment 
jsou slovesa, to je základ.

Jak byste popsal své čerstvé zážitky 
z Opavy?
Bylo to všechno nádherné, moc si toho vá-
žím a jsem šťastný. Opava k mým narozeni-
nám připravila dárek jako žádné jiné město. 
Všem, kteří se na  přípravě setkání podíleli, 
hráli a  zpívali mé skladby, po  dva dny se 
o  mou rodinu báječně starali, mnohokrát 
děkuji.
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Jemné i zásadní proměny míst, která jsou 
zeměpisně táž, ale zároveň jsou od sebe 
vzdálena desítky a více let.

Dnešní fotografie zachycuje křižovatku 
ulic Pekařská a  Horní náměstí v  září roku 

1938. Jedná se o  příjezd 1. skupiny po-
zemních vojsk generálplukovníka Gerda 
von Rundstedta do Opavy. Na fotografii je 
vidět původní zástavba tohoto rohu, která 
byla později zničena během druhé světové 
války a  nahrazena panelovou zástavbou. 

Původní fotografie z  roku 1938 je vůbec 
poprvé publikována v  českých médiích, 
doposud byla uveřejněna jen v německých 
odborných časopisech. Fotografie byla 
pravděpodobně pořízena z  budovy staré 
radnice.

Proměny opavských zákoutí, nároží a ulic

Historická kuchařka ze Slezska

Kotlet „Želva“ 
Na  jednu porci potřebujeme: vepřovou 
kotletu, sůl, pepř, hořčici, mleté maso (ochu-
cené jako na karbanátky), 1 – 2 plátky šunky, 
uvařené vejce, plátek sýru, nec. 
Postup: Vykostěnou a  mírně naklepanou 
vepřovou kotletku osolíme, opepříme 
a mírně potřeme hořčicí. Na kotletku dáme 
cca 1,5  cm silnou vrstvu sekané, kterou 
jsme si předem připravili (jako na  karba-
nátky). Na sekanou dáme 1 – 2 plátky šun-
ky, na  šunku položíme polovinu natvrdo 
uvařeného vejce a  překryjeme plátkem 
sýru. To vše zabalíme do  vepřové blány – 
bránice (tzv. nec). Naskládáme do  pekáče 
a  pečeme zakryté v  troubě cca 40 minut, 
pak odkryjeme a  ještě chvíli pečeme, aby 
„želvička“ měla pěknou barvu. Někdy je 
třeba trochu podlít vodou. Jako přílohu 
podáváme bramborovou kaši a zeleninový 
salát. 

Nedaleko Opavy v Oticích se „vyrábí“ kysa-
né zelí, které je velmi chutné nejen uvařené, 
ale také jako salát. 

Salát z otického kysaného zelí 
Potřebujeme: 250 g kysaného zelí, 2 jablka, 
1 cibuli, 1 lžíci nastrouhaného křenu, cukr, 
šálek vody. 
Postup: Zelí překrájíme na drobné kousky, 
jablka nastrouháme na  hrubém struhadle, 
cibuli velmi jemně nakrájíme. Podle chuti 
přidáme cukr a  vodu, dobře promícháme 
a necháme 2 hodiny proležet. 

A nakonec ještě sladkou tečku…

Jablečný závin z jednoduchého 
listového těsta
Na těsto potřebujeme: 2 a ¼ hrnku hladké 
mouky, 1 máslo (může být i tuk Hera), špet-
ku soli, ¼ hrnku vody. 
Postup: Zpracujeme těsto, které necháme 
cca ½ hodiny v chladnu odležet. 
Na  náplň potřebujeme: Na  hrubém stru-
hadle nastrouháme jablka, přidáme skořici, 
cukr a oříšky. 
Postup: Připravené těsto rozdělíme na dvě 
části, rozválíme, mírně potřeme máslem, 
posypeme jemně mletými oříšky nebo 
strouhanou houskou, položíme náplň a za-

vineme do závinu. Povrch opět pomažeme 
máslem. Pečeme cca 20 – 25 minut (do rů-
žova). Po upečení závin znovu potřeme roz-
puštěným máslem.

Dobrou chuť!
Eva Peterková
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Dvě sestry Anička a Libuše poslaly do Hornické kuchařky recept nazvaný „Kotlet želva“. Byl také 
poslán do soutěže „Uvaří vám Martin Zounar“, která probíhala v jednom opavském supermarketu 
a věřte – nevěřte, získal první místo. A tak jej známý a oblíbený herec 21. dubna 2008 pro přítomné 
v restauraci supermarketu uvařil…
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Návštěvy slavných v Opavě

Leoš Janáček
Klenoty z městské 
historické expozice

Podle vyprávění pamětníků skladatele 
večer před představením uvítal zástup-
ce pořadatelské Divadelní jednoty Miloš 
Čeleda. Teprve pak ho usadili do  lóže 
v  prvním pořadí. Opavské představení 
Káti Kabanové slavilo před zcela zaplně-
ným hledištěm velký úspěch. Ten patřič-
ně glosoval i  místní tisk. Někteří dojatí 
posluchači, podle svědectví Janáčkova 
přítele z Písku Cyrila Vymetala, který toto 
téma před půl stoletím zpracovával, si 
schovali vstupenky na  památku. V  Písku 
se pak Janáček k  opavskému přijetí Káti 
Kabanové vrátil: „V  Brně mně nenávidí, 
v  Praze závidí, ale v  Bratislavě návidí. 
Ostrava i Opava byla srdečná.“ Velkoryse 
přitom přehlédl mráz a  náledí v  ulicích 
města, které si prošel zavěšený do svého 
žáka, dirigenta Mirko Hanáka. Netušil, 
že  ho během roku 1924 (kromě pláno-
vaných oslav sedmdesátin) ještě čeká 
jednoznačně pozitivní přijetí v  zahraničí 
– ve Vídni, Berlíně a New Yorku. 

V Opavě těsně předtím stejný soubor před-
stavil Janáčkovu jinou práci, zhudebněné 
drama z  venkovského života moravského, 
„Její pastorkyni“. V neděli 2. prosince 1923 
zaznamenala  velmi kladný ohlas (podruhé 
a potřetí ji zde odehráli v září 1929 a v říjnu 
1934, ale to již skladatel nebyl živ). Později, 
v  lednu 1937, následovaly „Příběhy Lišky 
Bystroušky“. Dlužno dodat, že  Janáčkovy 
opery v  Opavě odehrál soubor českého 
Národního divadla moravskoslezského 
v  Ostravě, který za  první republiky (s  Čes-
kým divadlem v  Olomouci) pravidelně 
hostoval na  německé scéně Městského 
divadla v  Opavě. Organizačně akce ost-
ravských i olomouckých umělců (případně 
jimi zprostředkovaných celebrit typu Emy 
Destinnové) od  sezóny 1920/1921 zajiš-

ťovala Divadelní jednota. Plakátky na  její 
akce například visely v Čechy navštěvova-
né kavárně Raida a vstupenky se prodávaly 
v  Matičním domě, případně u  knihkupce 
Havlického.	

Leoš Janáček si tak mohl osvěžit vzpo-
mínku na  první, letmou návštěvu Opavy 
v  roce 1865. Tehdy jako ustrašený jede-
náctiletý hoch mířil z Hukvald se svým ot-
cem, rechtorem Jiřím Janáčkem, do Skro-
chovic, kde u  své sestry pobýval Pavel 
Křížkovský. Zajistil, aby se nadaný chlapec 
stal na  náklady starobrněnského klášte-
ra sborovým zpěvákem a  získal základní 
hudební vzdělání. Takto Leoš Janáček 
pocházející z  početné nemajetné rodiny 
díky vazbám svého ustaraného otce Jiří-
ho na  Opavsko (působil zde v  mezidobí 
1831 až  1834, jmenovitě v  Neplachovi-
cích stačil ovlivnit malého Křížkovského 
a učil také v Kateřinkách) trvale zakořenil 
v  Brně. Snad rovněž zaujme informace, 
že právě v Kateřinkách už 111 let věčným 
spánkem odpočívá strýc a  kmotr Leoše 
Janáčka, řídící Vincenc Janáček. Poslední 
roky na  penzi strávil psaním vzpomínek 
ve svém domku na Pekařské ulici.

A co dnes v Opavě kromě názvu sadů skla-
datele připomíná? Kulturní instituce (Zem-
ský archiv, Památník Petra Bezruče) ve svých 
sbírkách uchovávají dopisy L. Janáčka jako 
zhudebnitele a velkého ctitele básní P. Bez-
ruče. Citujme jen z  Janáčkova dopisu z  říj-
na 1924: „Stáli jsme prý jednou vedle sebe 
a  neznali se. Cítím, že  jsem Vám tak blízký 
a nepotkali jsme se... Tak prožili jsme mnohé 
chvíle a byla v nich jedna myšlenka... Nelze 
nás trhat.“

Jaromíra Knapíková, archivářka

Každý měsíc vás pravidelně sezna-
mujeme se zajímavými předměty 
z městské expozice Cesta města, 
věnované dějinám Opavy. Hana 
Miketová vám představí další 
z nových sbírek expozice – portrét 
Leopolda Heidericha.

Ze  zlaceného 
dřevěného rámu 
se na  nás s  leh-
kým úsměvem 
na  tváři dívá 
muž v  napudro-
vané rokokové 
paruce. Jedná se 
o Leopolda Hei-
dericha, výraz-
nou opavskou 
osobnost pře-
lomu 18. a  19. 
století. Do Opa-
vy přišel, aby si zde otevřel sou-
kromou lékařskou praxi. Brzy se z  něj 
stal vyhledávaný lékař. O  tom svědčí 
i  skutečnost, že  si od  neznámého malí-
ře, zřejmě specialisty na portréty místní 
honorace, nechal zhotovit svůj portrét – 
olej na plátně. Tento úspěch mu ale jako 
zastánci myšlenek osvícenství a  svo-
bodnému zednáři nestačil. Za svůj život-
ní cíl si kladl založení nemocnice, kde 
by se dostalo lékařské péče všem, bez 
ohledu na  jejich majetek nebo spole-
čenské postavení. Pro tento svůj záměr 
získal budovu zrušeného františkánské-
ho kláštera na Ostrožné ulici (dnes sídlo 
oddělení společenských věd Slezského 
zemského muzea). První pacienty v  ní 
ošetřil už v  roce 1800, složitá adaptace 
prostoru po  vzoru nemocnic v  zápa-
doevropských zemích ale pokračovala 
až do roku 1805. Těsně před otevřením 
budovu zabrala armáda. Do  Opavy 
proudili zranění vojáci z bitvy u Slavko-
va. Záhy se mezi nimi začal šířit břišní 
tyfus. Při obětavém ošetřování nakaže-
ných onemocněl i  Leopold Heiderich. 
Bohužel se tak nedožil konečného pře-
dání nemocnice veřejnosti v roce 1807, 
která byla na jeho počest pojmenována 
Heiderichův institut.

Leoš Janáček se rozhodl přijet 
do Opavy, když mu ředitel zde 
hostujícího ostravského divadla, 
tři roky po brněnské premiéře, 
slíbil změnu dosavadní scény 
„Káti Kabanové“. V Brně, v neděli 
3. února 1924, nastoupil do ran-
ního rychlíku, aby byl v Opavě 
už u technické zkoušky své 
opery.
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Jistota na vaší cestě vzhůru
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VÝTAHY – PLOŠINY
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Stabilita, Zázemí, Růst...

www.tieto.cz

Stiskni  ENTER, 
    SHIFT pro svou KARIÉRU!

Hledáme nové kolegy,
pro které bude práce týmovou hrou!

Chceš i Ty místo s atraktivní vyhlídkou do budoucna, 
spolupracovat s vysoce kvalif ikovanými odborníky, 
programovat lepší svět a osobně i profesně růst? V tom 
případě přijď i Ty na osobní setkání s Tieto.

Restaurace U krbu – salónek
Masařská 3 
Opava

30. 10. 2012 
15.30–18.00 hod.

Kde?

Kdy?
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Znalost angličtiny je dnes běžným požadavkem 
firem. Mnoho lidí nejen ve středním věku, ale také 
absolventů škol se však anglicky stále nedomluví. 
O tom, jak tuto situaci zlepšit, budou diskutovat odborníci na konferenci, která proběhne 
23. října na Střední škole průmyslové a umělecké v Opavě.

Na realizaci nové naučné stezky se po-
díleli sami žáci Základní školy Mladecko 
a jejich učitelé ve spolupráci se sdruže-
ním Natura Opava.

Konference v rámci projektu Angličtina 
pro strojaře

Mladeckem 
vede nová 
přírodovědná 
stezka

Škola ve spolupráci se strojírenskými pod-
niky na  Opavsku realizuje projekt Anglič-
tina pro strojaře, který financuje Evropský 
sociální fond, konkrétně operační program 
Vzdělávání pro konkurenceschopnost. 
„Dnešní absolventi škol mají v mnoha přípa-
dech pouze znalosti konverzační angličtiny, 
ale chybí jim znalost odborných technických 
výrazů,“ říká Jiřina Hejduková, jednatelka 
společnosti KOMAS, spol. s r. o. Právě tento 
nedostatek stál na počátku celého projek-
tu. Čím dál tím více strojírenských podniků 
využívá angličtinu v  každodenním  pro-
vozu, ať už z  důvodu přílivu zahraničního 
kapitálu nebo snahy prosadit se i  mimo 
domácí trhy. „Oslovili jsme významné pod-
niky z Opavska a společně s MSA, a. s. Dolní 
Benešov, Prestar, s. r. o., TLO, a. s., FERRAM 

s. r. o. a KOMAS spol. s r. o. jsme  vytvořili čty-
ři kurzy odborné angličtiny. Připravili jsme 
nové učebnice, k  nim online pracovní sešity 
s  poslechy a  videonahrávkami z  prostředí 
podniků,“ přibližuje projekt jeho manažer-
ka Jiřina Kunčarová. 

V rámci projektu absolvovali první zaměst-
nanci kurzy Engineering technology,  Ma-
chinery and Equipment. Úspěšní absolven-
ti kurzu Quality and Control in Mechanical 
Engineering Production získají osvědčení 
v  rámci konference nazvané Spolupráce 
škol a podniků při zavádění výuky odborné 
angličtiny. Ta je naplánována na  23.  října 
v budově Střední školy průmyslové a umě-
lecké v  Opavě, která je hlavním řešitelem 
celého projektu. Záštitu nad konferencí 

převzal náměstek primátora Daniel Žídek. 
Od  11 hodin budou diskutovat odborníci 
z akademické půdy i přímo z  jednotlivých 
soukromých podniků o  potřebnosti a  uži-
tečnosti odborné angličtiny ve  strojíren-
ství. V  rámci konference proběhnou také 
ukázkové hodiny. Ty povedou proškolení 
lektoři podle materiálů, které jsou jedním 
z  hlavních výstupů tohoto projektu. „Naši 
pracovníci prošli všeobecnou, případně ob-
chodní angličtinou, ale doposud jim chyběly 
znalosti odborného strojírenského jazyka. 
Materiály, které se nám dostaly do  rukou, 
jsou v  tomto unikátní. Vůbec poprvé jsme 
zaznamenali snahu vytvořit vzdělávací pro-
gram zaměřený na  strojírenskou angličti-
nu,“ říká  Aleš Klapetek, ředitel společnosti 
Prestar, s. r. o.

Na nové stezce je celkem 10 zastavení, která 
nabízejí základní informace nejen o samot-
né obci Mladecko a její škole, ale především 
také o  zajímavých ekosystémech, které se 
v  oblasti obce nacházejí. „Stezku se nám 
podařilo otevřít těsně před koncem školního 
roku. Měla by sloužit především samotným 
žákům, ale myslím si, že je také krásnou pro-

cházkou nebo cyklistickým výletem po  okolí 
naší obce,“ říká Žaneta Stoklasová ze Základ-
ní školy Mladecko. 

Stezka vznikla v rámci projektu s názvem 
Komplexní pohled na  dění kolem nás 
jako nástroj sebereflexe a  environmen-
tálního rozvoje. Základní škola Mladecko 

je do tohoto projektu zapsána již od roku 
2010. Od  té doby s  pomocí evropských 
peněz získala nové vybavení odborných 
učeben nebo postavila altán pro ven-
kovní výuku. Naučná stezka Mikroregio-
nu Hvozdnice je doposud největší akcí, 
do které se škola v rámci tohoto projektu 
pustila.

Foto: archiv ZŠ Mladecko
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Děti, ozdobte si městský 
vánoční strom

OKO přiblíží architekturu staré Opavy

Děti, mládež do 15 let a kolektivy se opět mohou zúčastnit 
městské soutěže O nejkrásnější vánoční ozdobu. Nejhezčí oz-
doby budou zavěšeny na vánoční strom na Dolním náměstí.  

Opavská kulturní organizace rozšiřuje nabídku komentovaných prohlídek. Po expozici Cesta 
města si lidé dozví více také o vybraných klenotech nejstarší opavské architektury.

Zúčastnit se mohou jednotlivci i skupiny, kte-
ré budou soutěžit ve třech kategoriích: ma-
teřské školy, ZŠ – 1. stupeň, ZŠ – 2. stupeň. 
Jednotlivci mohou odevzdat pouze jednu 
ozdobu, avšak kolektivy kolekci nejméně 
5 ozdob (ze stejného materiálu či se stejným 
motivem). Ozdoba musí splňovat tyto pa-
rametry: musí být vytvořena z  jakéhokoliv 
materiálu, který odolá povětrnostním vlivům 
po  dobu 1 měsíce (sníh, déšť), např. textil, 
speciálně upravený papír, PVC materiály; 
velikost musí být v rozmezí 40 – 60 cm; bez 
světla a  potřeby elektrického zdroje; musí 
být opatřena většími háčky na zavěšení; ne-
smí být příliš těžká, aby byl strom schopný ji 
unést. Ze soutěže budou vyloučeny ty ozdo-
by, které viditelně nebyly vytvořeny dětmi. 

Své výtvory doručte nejpozději do 22. lis-
topadu na adresu Magistrát města Opavy, 
odbor kancelář primátora, Horní náměstí 
69, 746 26  Opava, budova Hlásky, 3. pa-
tro, dveře č. 65 nebo 64. Součástí vyro-
bené ozdoby musí být kontakt na autora: 
jméno, věk, adresa, telefonní číslo nebo 
email. Kolektivy musí napsat nejen školu 
a kontakt, ale i třídu, která ozdoby vytvo-
řila a  také počet dětí, jež se na  výtvoru 
podílely. 

Ozdoby bude vyhodnocovat porota slože-
ná ze zástupců města. Slavnostní vyhlášení 
vítězů a předání cen proběhne v rámci pro-
gramu vánočních trhů 11. prosince v 10 ho-
din na Dolním náměstí.

Od počátku tohoto roku pořádá Opavská 
kulturní organizace pravidelné komento-
vané prohlídky kostela sv. Václava a  do-
minikánského kláštera. Během prázdnin 
bylo možné prohlédnout si s  výkladem 
také Švédskou kapli, ojedinělou archi-
tektonickou památku ze  14.  století, kte-
rá byla postavena na  netradičním osmi-
hranném půdorysu. Nově pak přibyla 

komentovaná procházka městem na-
zvaná Architektura staré Opavy. Během 
procházky historickým centrem města 
se zájemci dozví řadu zajímavostí o kap-
li sv.  Alžběty, konkatedrále Nanebevzetí 
Panny Marie, Slezském divadle, Hlásce, 
domu U  Bílého koníčka, kostelu sv. Voj-
těcha, Blücherově paláci a kostelu sv. Du-
cha. „Prohlídky vždy vedou zkušení lektoři, 

kteří jsou odborníky v  oboru historie, ale 
jejich předností je, že svůj výklad dokážou 
přizpůsobit uchu běžného posluchače,“ 
říká Kateřina Vojkůvková, vedoucí expo-
zice Cesta města. Všechny komentova-
né prohlídky jsou možné také kdykoliv 
mimo vypisované termíny, a  to na  zá-
kladě telefonické rezervace na  telefonu 
553 791 947 nebo 734 862 479.

Prohlídky Lektor Nejbližší termín prohlídky

Expozice Cesta města 
(Ostrožná 46, Obecní dům, 1. NP)

Hana Miketová úterý, 16. 10. v 17:00

Architektura staré Opavy
(kaple sv. Alžběty, konkatedrála Nanebevzetí Panny Marie, Slezské 
divadlo, Hláska, dům U Bílého koníčka, kostel sv. Vojtěcha, Blücherův 
palác, kostel sv. Ducha)

Petra Kaniová sobota, 20. 10. v 10:00
v případě deště 21. 10. v 10:00

Kostel sv. Václava a dominikánský klášter 
(Pekařská 12)

Petra Kaniová sobota, 27. 10. v 10:00

Švédská kaple 
(Ratibořská ul., Opava-Kateřinky)

Hana Miketová pro skupiny i jednotlivce, min. 
počet 5 osob kdykoli na požádání

V Artu bude Kopyto
Téměř přesně po  roce se opavská folková 
skupina Kopyto vrací do Klubu ART. Ve čtvr-
tek 4. října od 19 hodin bude Klub ART pat-
řit příznivcům folkové muziky. Zatímco loni 
skupina křtila nové album, tentokrát slibuje 
průřez svoji dosavadní tvorbou. Kopyto má 
již v  tomto roce za  sebou úspěšná vystou-
pení na Mohelnickém dostavníku nebo Mo-
ravském vrabci, koncert s  Robertem Křes-
ťanem a  Druhou trávou nebo vystoupení 
v rámci Opavského kulturního léta. 

kr  átce
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Noc otevřených 
dveří na Hlásce

Kostel sv. Václava 
rozezní unikátní 
historická skladba

Již pošesté se letos otevře brána opavské 
Hlásky a vy tak budete mít možnost pro-
hlédnout si budovu v netradičních časech 
s netradičními průvodci.

Novodobou českou premiéru skladby Der 
sterbende Jesus českého skladatele Fran-
tiška Antonína Rösslera uvede Církevní 
konzervatoř ve spolupráci s renomovaným 
pražským barokním souborem Capella 
Regia.

Po velkém úspěchu předešlých pěti ročníků 
pro vás město připravilo jako doprovodný 
program ke státnímu svátku Dne vzniku sa-
mostatného československého státu další 
(ne)tradiční Noc otevřených dveří na  Hlás-
ce. Pracovníci magistrátu vás letos prove-
dou známými i  třeba již zmizelými místy 
města Opavy – letošní téma zní „Od putyky 

k putyce“. Přijďte si tedy v neděli 28. října 
prohlédnout budovu Hlásky nebo Opavu 
z výšky radniční věže v neobvyklou večerní 
či noční hodinu. 

Vstupy na  Hlásku budou probíhat po  sku-
pinkách s  omezeným počtem účastníků. 
V  Městském informačním centru získají 

zájemci od  čtvrtka 25. října od  16 hodin 
zdarma časové vstupenky na  jednotlivé 
vstupy. Každý zájemce si bude moci vy-
zvednout maximálně 4  kusy vstupenek! 
Rezervace předem není možná. Prohlídky 
začnou v 17 hodin, probíhat budou každou 
půlhodinu a  poslední prohlídka proběhne 
ve 22 hodin.

Partituru tohoto díla z  konce 18. století objevila muzikoložka 
Markéta Wiesnerová z opavské Církevní konzervatoře na podzim 
roku 2010 na  faře Řádu německých rytířů v  Bruntále. Církevní 
konzervatoř spojila své síly s barokním souborem Capella Regia 
a skladbu tak do českého prostředí uvede pod taktovkou jejího 
uměleckého vedoucího Roberta Huga po více než dvou stoletích 
od  jejího vzniku. „Jedná se o  jedinečnou, neobyčejně melodickou 
hudbu, evokující styl oblíbeného skladatele a Rösslerova současníka 
Josepha Haydna, která nebyla v českém prostředí doposud realizo-
vána,“ říká Markéta Wiesnerová. 

Premiéra Der sterbende Jesus bude zároveň připomínkou 
220. výročí úmrtí tohoto v Česku zapomenutého, avšak v Evropě 
respektovaného skladatele. Záštitu nad touto významnou akcí 
převzal primátor Zdeněk Jirásek a velmistr Řádu německých ry-
tířů Bruno Platter.

Čti, žij zdravě!

Hned tři zajímavé osobnosti budou v opavské knihovně besedovat bě-
hem Týdne knihoven, který začíná 1. října. Úterý tak bude zasvěceno Ta-
juplné Africe. Tu představí cestovatel Jiří Mára. Ten, ač upoután na vozík, 
procestoval se svou rodinou země na všech kontinentech. „Beseda doplní 
mnohým čtenářům již tak bohaté zážitky z knihy Tajuplná Afrika,“ říká Zuza-
na Bornová, ředitelka Knihovny Petra Bezruče.

Zatímco beseda o Africe nám ukáže, co je pro každou zemi jedineč-
né a neopakovatelné, další z besed naopak připomene, že i když 
se v  různých zemích mluví jinak, lidé nosí jiné šaty a  mají třeba 
i  jinou barvu kůže, pořád mají mnoho společného. Právě o  tom 
společném bude mluvit oblíbená autorka dětských knih Martina 
Drijverová. Ta představí především svou poslední knihu Kamarádi 
z velké dálky.

Přednáškový cyklus pak zakončí Jon Davis, američan píšící česky. 
Jon Davis je původem z Chicaga, na počátku 90. let přijel do Pra-
hy, kde ostatně zůstal dodnes. Své knihy píše osobitou češtinou, 
ovšem pod zdánlivým neumětelstvím dokáže lapidárně popsat 
své postřehy, se kterými se setkává při střetu s českou realitou. 
„Kromě  vyprávění Jona Davise budou v průběhu besedy také čteny 
ukázky z jeho knih. To bude úkolem Tomáše Valíka, herce a fotogra-
fa. Tomáš Valík v  současnosti hraje v  představeních malé pražské 
divadelní společnosti, také se s ním můžete setkat na televizní obra-
zovce,“ přibližuje Zuzana Bornová.

To je motto letošního Týdne knihoven, který 
tentokráte připadl na první říjnový týden. 
Opavská knihovna také letos připravila ně-
kolik zajímavých akcí.
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Záměrem města v roce 1999 byla výstavba 
víceúčelové haly, nicméně město nemohlo 
být příjemcem dotací ze státního rozpočtu 
na  výstavbu z  projektu státního programu 
podpory cestovního ruchu. Příjemcem do-
tací z  tohoto programu mohl být pouze 
sportovní klub. Po  dohodě akcionářů Bas-
ketbalového klubu Opava a. s., tj. města 
a ICEC Šlapanice a. s., se v roce 2002 začalo 
s výstavbou víceúčelové haly, na kterou se 
z  dříve jmenovaného programu podařilo 
získat státní dotaci ve výši 66 milionů Kč.

Basketbalový klub Opava hrál v  té době 
mistrovská utkání v  tělocvičně základní 
školy na Mařádkově ulici a v době počátku 
výstavby byl již čtyřnásobný mistr České re-
publiky, pětinásobný vítěz Českého poháru 

a  účastnil se evropských pohárů. Úspěchy 
tohoto nejvýznamnějšího sportu v  novo-
dobé historii Opavy podpořily záměr města 
vybudovat víceúčelovou halu.

V  říjnu 2003 byl zahájen provoz víceúčelo-
vé sportovní haly s  kapacitou 3500 diváků, 
s  hotelem OPAVA – www.hotel-opava.cz, 
restauračním zařízením a wellness centrem, 
která je jedinečnou svým zaměřením v Čes-
ké republice a  jednou z  nejmodernějších 
v Evropě. Nejvýznamnějším technologickým 
prvkem je kotelna na bázi tepelných čerpa-
del, která je nejvýkonnější v České republice. 
Na  15. mezinárodním  stavebním veletrhu 
FOR ARCH v  Praze se opavská víceúčelová 
hala zařadila mezi 15 nominovaných staveb 
na titul Stavba roku a získala diplom za „vy-

tvoření zajímavého objektu pro sport a kul-
turu se zřetelem k uměřenému použití mate-
riálů a k městotvornému významu“.

Basketbal reprezentuje město Opava 
po celé České republice. BK Opava jako je-
diný basketbalový klub v  České republice 
hraje soutěže ve všech mužských i mládež-
nických kategoriích, na  sedmi základních 
školách je organizována basketbalová 
přípravka, do které se přihlašují stále noví 
zájemci. Klub aktuálně sdružuje v příprav-
kách více než 200 dětí.  Sport je preven-
ce proti kriminalitě, drogám a civilizačním 
chorobám. Investice do sportu tedy vytváří 
základ pro zdravější populaci a následně se 
vrátí ve  snížených nákladech na  zdravot-
nictví.

Hala Opava a. s.
HALA OPAVA a. s. je nástup-
nickou organizací společnosti 
Basketbalový klub Opava a. s., 
založenou 23. července 1999 
statutárním městem Opava 
a ICEC Šlapanice a. s.  V souvislosti s výstavbou nové haly došlo v březnu 2004 ke změně ná-
zvu společnosti na HALA OPAVA a. s.  Hlavní činností je provozování basketbalu a pořádání 
sportovních, kulturních, společenských akcí a výstav, jejichž aktuální seznam je na stránkách 
www.hala-opava.cz. V dopoledních hodinách slouží hala pro potřeby základních škol.

Foto: archiv Hala Opava, a. s.

Před rokem jste v Opavě otevře-
li Vaši prodejnu. Je určitě nej-
větší a nejzajímavější ve městě, 
ale co chystáte dál?

Obrovské množství našich zá-
kaznic tvoří maminky, které mají 
školou povinné děti. A to je pro 
ně velmi náročná doba. A  my 
tomu rozumíme! A  právě proto 
jsme do tohoto období zařadili 
měsíc absolutních slev. Měsíc 
výprodeje skladových zásob, za 
někdy až směšné a  symbolické 
ceny. 

Jak si to můžete dovolit?
Jsme zároveň  velkoobchodní 
firma s  touto reprezentační pro-
dejnou v Opavě v ulici Mezi Trhy 
umístěnou mezi Dolním a Horním 
náměstím. Máme k  dispozici hod-
ně kvalitního zboží, které jsme 
prezentovali na mezinárodních 
výstavách a  veletr zích. A  máme 
tyto skladové zásoby před ná-
vozem nových kolekcí dávat jin-
de mimo Opavu? Chceme, aby 
z toho největší užitek měly opav-
ské ženy! Ano, v  nabídce budou 
i  podprsenky za 50 korun, kte-

ré původně stály i  více než 500 
korun. Je faktem, že již nebudou 
k  dispozici celé velikostní řady 
a veškeré barevné kombinace.

A co plánujete dále?

Přípravu vánoční kolekce. Chys-
táme novou kolekci stahovacího 
prádla, vzorovali jsme překrásné 
župany a  noční prádlo. U pod-

prsenek rozšiřujeme velikostní 
řadu až na 70 velikostí u vybra-
ných modelů.

Cože? To snad ani není možné.
Ano je! Zajistíme velikost 
 podprsenky 65 B, C, ... I, J... 
a pokračujeme až do 115 C, D, 
E, F, G, H... A to vše tvoří více 
než 70 velikostí! Právě proto se 

snažíme uplatňovat zásadu spo-
kojeného zákazníka. Dodáme 
velikost XS, ale můžete si objed-
nat i 10 XL. To je snaha o to, aby 
klient byl vždy spokojen. A aby 
ani muži nepřišli zkrátka, máme 
pro ně trička, pyžama i  další 
spodní prádlo. Je faktem, že ne 
tak širokou řadu, ale 4 XL tam 
najdou také.

Spodní prádlo – LIKVIDACE ZÁSOB!!!
Prodejna MONA, Mezi Trhy, Opava

Dotazy týkající se opavské prodejny spodního prádla a novinek 
v sortimentu zodpověděl jednatel firmy MONA Bohumil Krejčí. 
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I n z e r c e

Otevřeno po-pá od 9.00-17.00
tel.: 553 67 37 74, www.klasik-opava.cz

   Prodáváme a šijeme záclony  
a závěsy dle nejnovějších trendů, 
japonské stěny, římské rolety. 

   Nabízíme mimo jiné dekorace 
značky Gerster, Albani, Unland,  
Pierre Cardin a další.

Prodejna Klasik, 
bytový textil 

je přestěhována 
na ulici 

U Fortny 3, 
vstup je 

z ulice Na Valech.

Rovnou k nám!
Výhradně za východním nádražím!

360Kč/hod.

Férová cena!

Opava, za východním nádražím, Jánská 28            602 751 851              www.transitclub.cz, www.ford-opava.cz

 + Bezkonkurenční servis užitkových vozů 
FORD rozšiřujeme také na další značky!
|  Mercedes  |  Peugeot  |  Citroën  |  Volkswagen  |  Fiat  |

 AKCE!
 + První prohlídka ZDARMA!
 + Další návštěva za transparentní

a férovou cenu 360 Kč/hod.

TC_Inz1209_188x130_b.indd   1 18.09.12   10:47

rpg_potrebujete-bydlet_92x130.indd   1 16.8.2012   14:32:37
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SLEZSKÉ DIVADLO
  2. 10. 19.00 STVOŘENÍ PROMÉTHEOVA. sk. 5 stará – B
  4. 10. 19.00 LA TRAVIATA. V italském originále s českými titul-

ky. sk. 6 stará – O
  5. 10. 19.00 STVOŘENÍ PROMÉTHEOVA. sk. 3 stará – B
  6. 10. 17.00 PAGANINI. Ke světovému dni seniorů, spolupořá-

dá Magistrát města Opavy. mimo – OP
  7. 10. 19.00 PIDIMUŽ. Komorní divadlo za oponou. mimo – Č
10. 10. 19.00 ÚTĚKY LÍDY BAAROVÉ. sk. 2 stará – Č
11. 10. 19.00 AUDIENCE. Komorní divadlo za oponou. mimo – Č
13. 10. 10.00 NABUCCO. sk. D – O
14. 10. 19.00 NABUCCO. V italském originále s českými titulky. 

Premiéra opery. sk. P – O
15. 10. 18.00 SEKRETÁŘKY Z OSTROŽNÉ. sk. S – Č
16. 10. 19.00 NABUCCO. sk. 1 – O
18. 10. 19.00 NABUCCO. Hostuje mezzosopranistka Magda 

Málková (účinkovala v Opavě 86-90) a barytonista 
Vladislav Zápražný (v Opavě 78-85). mimo – O

21. 10. 14.00 a 16.00 MAXIPES FÍK. Hostuje Divadlo Petra Bezruče 
Ostrava. mimo – P

22. 10. 18.00 SEKRETÁŘKY Z OSTROŽNÉ. sk. O – Č
23. 10. 19.00 LA TRAVIATA. sk. 5 stará – O
24. 10. 19.00 RUSKÉ LOTO. sk. 2 stará – Č
25. 10. 19.00 ÚTĚKY LÍDY BAAROVÉ. sk. 9 stará – Č
26. 10. 19.00 SEKRETÁŘKY Z OSTROŽNÉ. sk. 4 – Č
27. 10. 19.00 ÚTĚKY LÍDY BAAROVÉ. sk. 7 stará – Č
28. 10. 19.00 KLADIVO NA ČARODĚJNICI. Derniéra tanečního 

představení. mimo – B 
29. 10. 19.00 LOVCI PEREL. sk. M – O
30. 10. 19.00 POPRASK NA LAGUNĚ. mimo – Č

Č = činohra, O = opera, OP = opereta, P = pohádka, B = balet

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
KONCERTY A AKCE

  3. 10. 19.00 CONCERTO FESTIVO. Slavná díla v úpravě pro 
žesťové kvinteto. Harmonic Brass Mnichov – H. 
Zellner, Gergely Lukács – trubky, Andreas Binder – 
horna, Thomas Lux – trombon, Manfred Häberlein 
- tuba. III. abonentní koncert pro milovníky krásné 
hudby. Minoritský klášter.

28. 10. 17.00–22.00 NOC OTEVŘENÝCH DVEŘÍ NA HLÁSCE. Prohlídka 
budovy v netradičních časech s netradičními 
průvodci. Letošní téma: „Od putyky k putyce“. 
Výdej časových vstupenek v Městském informač-
ním centru od 25. 10. od 16 h., maximálně 4 kusy 
vstupenek na osobu, rezervace není možná.

OBECNÍ DŮM
Ostrožná 46, Opava, OKO, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz 

VÝSTAVY 
DAVID SAUDEK / PRAKTICKÁ SOCIOLOGIE. 11. 10. – 2. 12. Galerie.
HANA NOVÁKOVÁ / BATIKY. 1. 10. - 31. 10. Foyer kavárny.
KONFRONTACE. Blízká setkání různého druhu se vrací do veřejného prostoru. Sady 
svobody. 1. 10. – 27. 10.

EXPOZICE 
CESTA MĚSTA. Dlouhodobá výstava k dějinám Opavy. Denně od 10 do 18 h.
PŘEDMĚTY VYPRÁVĚJÍ. Archeologické poklady Slezanky a Pivovaru. Otevřena 
denně 10-18 h. Potrvá do 10. 10. Křest katalogu k výstavě s přednáškou autorů – 2. 
10. v 18 h., Klub Art. 
ZBRANĚ A ZBROJ NA OBRAZECH STARÝCH MISTRŮ – přednáška. Militarie a vojen-
ství ve vizuálním umění středověku. 9. 10. v 18 h., Klub Art.

KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY
EXPOZICE CESTA MĚSTA – 16. 10. v 17 h. Prohlídka expozice a aktuální výstavy 
Předměty vyprávějí.
ARCHITEKTURA STARÉ OPAVY – 20. 10. v 10 h. Procházka městem s komentářem 
k vybraným historickým objektům, délka prohlídky je 120 minut. V případě deště 
se prohlídka koná následující den ve stejném čase.
KOSTEL SV. VÁCLAVA A DOMINIKÁNSKÝ KLÁŠTER – 27. 10. v 10 h. Prohlídka 
s odborným výkladem k historii obou staveb.

AKCE
  4. 10. 15.00 VĚDANEVĚDA – postmodernismus a fyzika. 

Přednáší J. Novotný (Slezská univerzita – OKO). 
Schösslerův salonek.

  4. 10. 20.00 KOPYTO – opavská folková skupina. Klub Art. 
  5. 10. 20.00 DEAD POPE´S COMPANY + The Pooh + Downbe-

low – garage-rock´n´roll. Klub Art.
10. 10. 16.30 MONTESSORI – VZDĚLÁVÁNÍ PRO ŽIVOT – SGO + 

OKO přednáška. Klub Art.
11. 10. 20.00 RAPTOR KONRÁD – art rock. Klub Art.
12. 10. 20.00 TICHÁ DOHODA – Indie/rock/alternative. Klub Art.
13. 10. 20.00 SYNKOPY 61 – legendární kapela šedesátých let. 

Klub Art.
16. 10. 19.00 LANGE NACHT DER KURZEN TEXTE – německé 

texty. Klub Art.
17. 10. 20.00 VRRRH ŽENY KAMENEM – taneční divadlo s Len-

kou Bartůňkovou. Klub Art.
18. 10. 15.00 VĚDANEVĚDA – fyzika a alternativní medicína, 

aneb praktické střetávání vědy a pavědy. Přednáší 
V. Mornstein (Slezská univerzita – OKO). Schössle-
rův salonek.

18. 10. 20.00 JIŘÍ STIVÍN – jazzman, flétnista, skladatel. Klub Art.
22. 10. 19.00 JIŘÍ ČERNÝ – přednáška / Proč odešly rockové 

hvězdy? Klub Art.
24. 10. 20.00 LUBOŠ POSPÍŠIL – zpěvák, kytarista, skladatel. 

Klub Art.
25. 10. 20.00 RE:CALL – crossover-jazz. Klub Art.

DŮM UMĚNÍ, otevřeno Po–Ne v 10–18 h.
VÝSTAVY – Eva Švankmajerová, Jan Švankmajer / Obrazy, kresby, objekty (do 10. 
10.). Vladimír Gažovič / Retromix (do 28. 10.). Steve Hubback / Metalkymist 
(do 28. 10.). „I“ – autoportréty studentů ITF SU v Opavě (do 28. 10.). Skupina 42 
(do 30. 12.). Slavné stavby a vily Leopolda Bauera a bratří Šlapetových v Morav-
skoslezském kraji (do 7. 10.). 
DOPROVODNÉ AKTIVITY DOMU UMĚNÍ

10. 10. 17.00 SKUPINA 42 – komentovaná prohlídka J. Kudrny 
20. 10. 15.00 ARCHITOULKA OPAVOU s J. Potůčkem – putování 

městem po objektech Leopolda Bauera, nutná 
předchozí rezervace, začátek před Domem umění.

21. 10. 17.00 XXII. Mezinárodní festival mladých laureátů 
hudebních soutěží. Kostel sv. Václava.

28. 10. 17.00 STEVE HUBBACK – koncert Stevea Hubbacka 
k zakončení výstavy Metalkymist.

KINO MÍR
  2. 10. – 4. 10. 18.00 SVATÁ ČTVEŘICE. Česká psychologická komedie.

  5. 10. 17.00 MADAGASKAR 3. Animovaná rodinná komedie.
  6. 10. – 7. 10. 16.00 MADAGASKAR 3. Animovaná rodinná komedie.

12. 10. – 13. 10. 18.00 CESTA Z LESA. Česká komedie.
19. 10. 17.00 DOBA LEDOVÁ 4: ZEMĚ V POHYBU. Animovaná 

rodinná komedie.
20. 10. – 21. 10. 16.00 DOBA LEDOVÁ 4: ZEMĚ V POHYBU. 
26. 10. – 28. 10. 18.00 VE STÍNU. České kriminální drama.

31. 10. 18.00 96 HODIN - ODPLATA. Akční kriminální drama.
  1. 11. – 2. 11. 18.00 MUŽI V ČERNÉM 3. Akční sci-fi USA.

OPAVSKÝ FILMOVÝ KLUB 
  1. 10. 18.00 POLSKI FILM. ČR, Polsko, 2012, 113 min., režie: Ma-

rek Najbrt. Jedná se film o filmu, v němž se čtveřice 
herců (Pavel Liška, Tomáš Matonoha, Josef Polášek 
a Marek Daniel) pokouší natočit snímek, který 
režíruje kolega Jan Budař. Zápletka filmu není 
důležitá, podstatné jsou vztahy mezi kamarády, 
dalšími lidmi kolem nich a také samotné natáčení. 

  8. 10. 18.00 KONEČNÁ UPROSTŘED CESTY. SRN, 2011, 110 min., 
režie: Andreas Dresen. Jde o drásavou a nekompro-
misní studii o umírání na rakovinu. Hlavní postavou 
je čtyřicátník Frank, kterého sledujeme od okamžiku, 
kdy si vyslechne svou diagnózu, přes různá stadia 
nemoci až k jeho posledním okamžikům. 

15. 10. 18.00 MÁME PAPEŽE! Itálie, Francie, 2011, režie: Nanni 
Moretti. Tato hořká komedie se zabývá volbou no-
vého papeže, který se však zalekne těžkého úkolu 
a způsobí okolí velké problémy. Snímek  nahlíží 
z pohledu ateisty na církev jako na zkostnatělou 
instituci příliš pohrouženou do sebe. Představuje 
sbor kardinálů jako vesměs staré muže na konci ži-
vota a odtržené od reality, nijak je však nekritizuje 
a nekarikuje.
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22. 10. 18.00 KLUK NA KOLE. Francie, Belgie, Itálie, 2011, 88 
min., režie: Jean-Pierre Dardenne, Luc Dardenne. 
Komorní příběh bratrů Dardenneových je 
o vstřícnosti, sounáležitosti a o potřebě vzájemné 
lásky. Vypráví příběh ze současnosti: se zápornými 
postavami, jež připraví dítě o iluze, a s obětavou 
ženou jako s dobrou vílou, čímž film připomíná 
pohádku, ovšem natočenou bez sentimentu 
a citového vydírání.

29. 10. 18.00 ROZCHOD NADERA A SIMIN. Írán, 2011, režie: 
Asghar Farhadi. V civilně pojatém psychologickém 
dramatu se rozvíjí osud páru, procházejícího man-
želskou krizí. Film se zaměřuje na psychologii postav, 
sevřených tamními poměry i muslimskou vírou. 
Režisér přináší odlišný obraz současného Teheránu, 
než jaký si představujeme podle našich médií. Držitel 
Oscara 2012 v kategorii Zahraniční film.

LOUTKOVÉ DIVADLO 
Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovedivadlo@svco-
pava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před představe-
ním v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

  3. 10. 19.00 ŽENA V TRYSKU STOLETÍ. OPAL LD SVČ. Pro 
mládež a dospělé.

  7. 10. 10.00 a 16.00 O PROLHANÉ KOZE. OPAL LD SVČ. Pro děti od 4 let.
14. 10. 10.00 a 16.00  ELIŠČINY POHÁDKY – JÁ TO JSEM. Marčík junior. 

Pro děti od 4 let.
21. 10. 10.00 a 16.00 PRINC BAJAJA. Divadýlko Kuba Plzeň. Pro děti 

od 3 let.
28. 10. 10.00 a 16.00 O ČERVENÉ KARKULCE. Divadélko Pajáda Opava. 

Pro děti od 3 let.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz,  
www.svcopava.cz

  7., 14., 21., 
28. 10.

  9.00–12.00 
15.00–18.00 

MINIZOO. Přijďte se podívat na zvířátka a můžete 
jim přinést něco na zub. SVČ Husova. 

  1. 10. - 5. 11. 17.00–20.00 KURZ KERAMIKY PRO DOSPĚLÉ. Přihlášky a info: 
pí Montagová, tel.: 553 712 821, estetika@svco-
pava.cz. 

  6. 10. – 9. 12. 16.00–20.00 ZAHÁJENÍ ŠKOLY BRUSLENÍ. Pro děti od 5 let. 
Každou So v 8.30 h. a Ne v 7.45 h. do 9. 12. Info: 
p. Kalavský, tel.: 553 623 276, 606 528 562.

  7. 10.   9.00–20.00 SVĚTOVÝ DEN ZVÍŘAT V MINIZOO. Otevřené 
expozice plazů, ptáků a savců, hry.

13. 10. 15.00 VELKÁ MĚSTSKÁ „DRAKIÁDA“. Odpoledne plné 
zábavy, hudby a látajících draků pro děti a rodiče. 
U Kašpárkovy Hasičárny v Opavě-Kateřinkách.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Tyršova 1, Opava, tel./fax: 553 622 999, szmred@szmo.cz, www.szmo.cz

HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA, Komenského 10, otevřeno 9–19 h.
MĚSTO – ZÁMEK – KRAJINA.  Potrvá do 3. 3. 2013.
HOLD OPAVSKÉMU MINCOVÁNÍ – přednáška. 11. 10. v 19 h.

ARBORETUM NOVÝ DVŮR, Stěbořice-Nový Dvůr, otevřeno denně 8-18 h.
BIOMIMETIKA – INSPIRACE PŘÍRODOU. Potrvá do 25. 11.
NÁRODNÍ PARKY CHILE. Potrvá do 31. 10. 
DEN STROMŮ – komentovaná prohlídka Arboreta Nový Dvůr. 20. 10. v 9 a 15 h. 
VYŘEŽ/Š SI SVOU DÝNI – 20. – 21. 10. od 8 h. 

PAMÁTNÍK II. SVĚTOVÉ VÁLKY,  Hrabyně, otevřeno denně 9-17 h.
VÝSTAVY: Ženy a válka (potrvá do 30. 11.), Jedna oprátka za druhou – František 
Skokan (potrvá do 30. 11.), Koncentrační tábor Mittelbau-Dora (potrvá do 30. 11.), 
Válka očima válečných zpravodajů (potrvá do 30. 11.), Heliodor Píka – vojenský 
atašé v Rumunsku (potrvá do 30. 11.), Šlechta ve službách Masarykovy republiky (4. 
10. – 30. 11.).
ÚLOHA ČS. ZAHRANIČNÍ VLÁDY V ČESKOSLOVENSKÉM ODBOJI PROTI FAŠISMU 
– přednáška J. Horákové. 28. 10. v 15 h.
PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE, Ostrožná 35, otevřeno Po-Pá 8-12 h., 13-16 h.

ŽIVOT A DÍLO FRANTIŠKA PAPOUŠKA. Vernisáž 23. 10. v 17 h., potrvá do 31. 12.
AREÁL ČS. OPEVNĚNÍ HLUČÍN-DARKOVIČKY 

PĚCHOTNÍ SRUBY Z LET 1935-38 – stálá expozice. Otevřeno: Čt-Pá v 9-15.30 h., So, 
Ne a svátky v 11-17 h.

SRUB PETRA BEZRUČE, Ostravice
KRAJEM PETRA BEZRUČE – stálá expozice. Otevřeno: Út-Ne v 9-11 h., 14-16 h.

SLEZSKÁ UNIVERZITA
Na Rybníčku 1, Opava, tel.: 553 684 600, fax: 553 684 618, rektorat@slu.cz, www.slu.cz, info 
o všech vzdělávacích aktivitách: D. Kalivodová, tel.: 553 684 811, 723 972 195, dagmar.
kalivodova@slu.cz, www.slu.cz/slu/cz/czv/utv

  8. 10. 13.00 AKADEMICKÝ DEN SLEZSKÉ UNIVERZITY V OPA-
VĚ 2012. Slavnostní zahájení akademického roku 
2012-2013. Sněmovní sál minoritského kláštera.

18. 10.   9.00 PROMĚNY RODINY II. Ohrožující dítě, ohrožující 
rodina. Pořádají Ústav pedagogických a psycholo-
gických věd Fakulty veřejných politik a Dětské cen-
trum Čtyřlístek v Opavě. Aula SU, Na Rybníčku 1. 

18. 10. – 31. 10. UKRADENÉ DĚTSTVÍ: DĚTSKÁ PRÁCE POHLEDEM 
ČTYŘ ČESKÝCH FOTOGRAFEK. Součást kampaně 
„Stop dětské práci“. Díla z cest po rozvojových 
zemích světa vystavují A. Jungrová, L. Klicperová, 
M. Kutilová, J. Štuková. Vestibul auly SU, Na Ryb-
níčku 1.

UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU
Cyklus přednášek Slezsko v proměnách staletí, 

aula Slezské univerzity, Na Rybníčku 1
  4. 10. 15.45 POSLEDNÍ PŘEMYSLOVCI A SLEZSKÉ POODŘÍ. 

Přednáší R. Antonín.
11. 10. 15.45 SLEZSKO V OBDOBÍ POZDNÍHO STŘEDOVĚKU. 

Přednáší M. Čapský.
18. 10. 15.45 SLEZSKO V SOUŘADNICÍCH JAGELLONSKÉ EVRO-

PY. Přednáší P. Kozák.
25. 10. 15.45 SLEZSKO KORUNĚ ČESKÉ SE VZDALUJÍCÍ (1648 – 

1740). Přednáší I. Korbelářová. 
Jazykové kurzy

22. 10. 14.00 ZAHÁJENÍ KURZU ANGLIČTINY. 7. ročník, vede L. 
Kopečková. Posluchárna C15, Bezručovo nám. 14.  

CÍRKEVNÍ KONZERVATOŘ OPAVA
Beethovenova 1, Opava, tel.: 731 625 797, info@konzervator.cz, www.konzervator.cz

11. 10. 10.00 DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ NA CKO 
23. 10. 18.00 F. A. RÖSSLER: DER STERBENDE JESUS. Novodobá 

česká premiéra oratoria, koncert pod záštitou 
primátora SM Opavy a velmistra Německého řádu. 
Kostel sv. Václava.

CAFÉ EVŽEN
Lepařova 4, Opava, michal@cafe-evzen.cz, www.cafe-evzen.cz

„MEZINÁRODNÍ KOMORNÍ JAZZOVÝ FESTIVAL“
  1. 10. 20.00 MELANIE SCHOLTZ (JAR) – M. Scholtz (JAR) – 

zpěv, B. Dyer (Botswana) – piáno, L. Kytnar (CZ) – 
baskytara, R. Vícha (CZ) – bicí.

17. 10. 20.00 XAVIER BAUMAXA – koncert svérázného písnič-
káře

24. 10. 20.00 BRATŘI PHISHBACHEROVÉ (USA/RAKOUSKO)
PRAVIDELNÉ TANEČNÍ VEČÍRKY a párty pro všechny, kteří se chtějí a umí bavit – 
každou sobotu.

MUSIC CLUB 13
Krnovská 13, Opava, www.musicclub13.cz

  5. 10. 20.00 PUNCK KONCERT – Degradace + The Snopel
  6. 10. 20.00 TEMATICKÁ DISKOTÉKA – DJ Benny
12. 10. 20.00 13FEST – festival studentských kapel
13. 10. 20.00 OLDIES PÁRTY
19. 10. 20.00 DRUM´N´NOIZE // Re-set 13 // (Bakša)
20. 10. 20.00 KONCERT – T4 (Roman Dragoun)
26. 10. 20.00 OLDIES – CZ/SK párty
27. 10. 20.00 KONCERT – Memoary + Scarlet Avenue

FILMÁČ – každé Út (2. 10. – Stvoření světa, 9. 10. – Velká ryba, 16. 10. – Sny Akiry 
Kurosawy, 23. 10. – Sbal prachy a vypadni, 30. 10. – Čínská čtvrť)
STUDENTSKÝ JUKEBOX – každou St

ČAJOVNA HARMONIE
Krnovská 20, Opava, tel.: 777 137 508, www.cajovnaharmonie.cz
  8. 10. a 22. 10. 18.30 PODZIMNÍ MEDITAČNÍ CYKLUS – druhý a třetí díl, 

škola meditace Ostrava.
  9. 10. 18.00 HOMEOPATICKÁ PŘEDNÁŠKA – A. Fesik: Vlhkost 

a chlad – příčiny vzniku závažných onemocnění.
18. 10. 19.00 LENKA KLEMENTOVÁ: Cesta do pravěku: ostrov 

Sokotra – Galapágy Indického oceánu.
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HOLOS, O.S., OPAVA
Holos centrum, M. Dolanské 12, Opava – Vlaštovičky, tel.: 773 615 324, 603 718 185, 
holos@holos.cz
Holotropní dýchání – 13.-14. 10. (zážitkový seminář v rámci transpersonální 
psychologie, vede M. Hrabánek), Střední zdravotnická škola, Dvořákovy sady 2. 
Drakiáda – 27.-28. 10. (výtvarný plenér, soutěže, bubnování, opékání, setkání turis-
tického klubu, přihlášky v Holos Centru), Vlaštovičky u Opavy. Tvořivá dílna HOLOS 
(Wolkerova 1, tel.: 603 284 737, tvorivadilna@holos.cz) – 12. 10. v 18 h. Hedvábná 
mandala, 19. 10. v 18 h. Tričkohraní. Taneční škola (tělocvična Střední zdravotnické 
školy, Dvořákovy sady 2): příjem nových členů vždy v Po, Čt, Pá v 15.30 h., nově: 
večerní taneční pro páry (vždy v Po), Japonská tradiční bojová umění s mečem 
a holí – iaidó a džódó (vždy v Po a Čt v 17 h.).

VÝTVARNÉ CENTRUM OPTYS
Masarykova 36, Opava, tel.: 553 615 703, 606 577 136, www.optys.cz

16. 10. 15.00–18.00 KURZ TVOŘENÍ MÓDNÍCH DOPLŇKŮ Z FILCU. 
Vyrobíte si z plsti brože, náušnice nebo prstýnky. 
Lektorka K. Uvírová.

18. 10. 15.00–18.00 NEVIDÍME, ALE TVOŘIT UMÍME. Ve spolupráci 
s občanským sdružením KAFIRA. Vzdělávací 
dílna, kde si můžete vyzkoušet nazdobit vlastní 
tričko barvičkami na textil z pohledu zrakově 
postiženého nebo nevidomého člověka za použití 
simulačních brýlí.

25. 10. 15.00–18.00 KURZ MALOVÁNÍ NA DEŠTNÍKY. Několik technik 
najednou – tupování přes šablony, tisk dřevěnými 
razítky a tečkování. Lektorka J. Weiszová.

BABY CLUB KAČKA
Jateční 7, Opava, tel.: 553 654 073, tel. těhotné: 605 962 095, tel. laktační poradna: 
607 748 769, www.infobabyclub.cz 
Pro budoucí maminky – psychofyzická příprava na porod, přednášky, cvičení 
a plavání (nutná rezervace): 10. 10. v 17 h. plavání, v 17 h. cvičení, v 18 h. přednášky. 
Laktační poradna – 9. 10. v 10 h. (každé Út), vanové plavání – 15. 10. (pro děti od 8 
týdnů), plavání kojenců a batolat, plavání rodičů s dětmi – 22. 10., plavání bez 
rodičů na statku, děti 4-7 let, Lrc Statek, Englišova – 3. 10., jesle – Kačka – 3. 10. 
(celodenní pobyt pro děti 1-4 roky). 

MATEŘSKÉ CENTRUM OASA 
Válečkova 16, Opava 5, tel.: 723 391 163, www.infobabyclub.cz
Cvičení rodičů s dětmi – od 15. 10., Klub rodičů s dětmi – 8. 10. v 15-18 h., Setkání 
miminek – 25. 10. v 12.30 h. (setkání maminek po porodu), Poradna – 25. 10. v 14 
h. (jídelníček pro děti od 6. měsíce), Masáže kojenců a batolat – 9. 10. v 13.30 h. 
(nutná rezervace).

KURZY, KROUŽKY A NÁBORY
TANEČNÍ MISTŘI MIROSLAV A ANDREA HARTMANNOVI – pořádají základní 
taneční kurzy pro studenty středních škol (3. a 4. 9.), minoritský klášter. Info: www.
tanecnihartmann.cz, tel.: 739 676 631, tanecnihartmann@seznam.cz.
TANEČNÍ MISTR MIREK SPÁČIL S E. MEINHARDOVOU – zahajuje v aule Střední 
zdravotnické školy taneční kurzy pro dospělé. Volná místa. 1. a 2. 10. v 19 h. Info: 
603 527 133, www.vitr-opava.cz. 
OBČANSKÉ SDRUŽENÍ MONTESSORI OPAVA, Komenského 13, tel.: 777 424 445, 
www.montessoriopava.webnode.cz. Montessori předškolák (předškoláci s nástu-
pem do 1. třídy ve školním roce 2013/2014) – zahájení 2. 10. v 17 h. Klub Montesso-
ri (pro děti 3-6 let) – vždy v Út v 16-17 h., zahájení 2. 10. v 16 h. Klubíček Monessori 
(pro děti 1,5-3 roky) – vždy v Út v 14.30-15.30 h.) – zahájení 2. 10. v 14.30 h.
„UMĚLCEM SVÉHO SRDCE“ – podzimně-zimní setkání, vždy Čt jednou za čtrnáct 
dní v 17-19 h., začátek 11. 10., vhodné pro všechny, relaxačně-uvolňovací techniky 
(pomocí hudby, kreslení, hlíny, pohybu). Přihlášky: L. Kašpárková, tel.: 732 975 651. 
ZŠ Slezského odboje (naproti soudu).
SHANTI PLAVAN, mistr reiki a Oshových meditací, tel.: 736 680 278, www.shanti-
plavan.blog.cz, shanti.plavan@gmail.com. Seminář přírodní léčby Reiki – Živá cesta 
v Opavě (vhodné pro každého bez rozdílu věku) – 12. – 14. 10. Pravidelná energeti-
zační cvičení a meditace (zbavte se stresu a ozdravte své tělo, vhodné pro každého 
bez rozdílu věku – každé Út v 18.15 h.
VŠUDYBÝLEK – tradiční klub pro předškoláčky připravili pedagogové ZŠ Boženy 
Němcové. Zahájení 10. 10. v 15-16 h., dále každou lichou středu. Přihlášky telefonic-
ky 553 713 124 nebo e-mailem: zsbn@zsbn.cz.
HRÁTKY SE SKŘÍTKY: VÝROBA DRAKŮ – 18. 10. v 16-18 h. Aktivity určené pro 
rodiče s dětmi inspirované danou roční dobou, jejichž cílem je postupné seznamo-
vání se spiritualitou. Rezervace: M. Ticháčková, www.vedomisrdce.cz, tichackova.
monika@seznam.cz. 

PŘEDNÁŠKY, BESEDY
  9. 10.   8.00 – 15.00 LÉKAŘSKÁ ASTROLOGIE. Významný astrolog E. 

V. Havelka v Astroapatyce, Pekařská 58. Lékařská 
astrologie, poradenství. Objednávky osobně nebo 
na tel.: 732 256 115.

  8. 10. a 22. 10. 15.00 BESEDA V KLUBU DÚCHODCŮ. Témata besed 
budou zveřejněny na vývěsce za oknem v klubu. 
Pořádá StOpa. Klub důchodců, Masarykova.

  8. 10. a 29. 10. 18.15 LÉČENÍ DUCHOVNÍ CESTOU DLE UČENÍ BRUNA 
GRÖNINGA. Pomoc lidem, kteří hledají bezplat-
nou cestu ke zdraví. Mendelovo gymnázium. 
Noví zájemci se přihlásí na tel.: 732 518 025, 
553 734 117. Pořádá Kruh přátel Bruno Gröninga, 
info: www.bruno–groening.org/tsch.

16. 10. 15.00 DEN DIABETIKŮ. S přednáškou J. Palečkové 
na téma: Vše o měření glykémie, možnost měření 
krevního cukru a tlaku. Pořádá ZO SPCCH Opava. 
Aula Církevní konzervatoře, Beethovenova 1.

25. 10. 18.00 JAKÝ VÝZNAM MÁ PRO NÁS ROK 2013? Numero-
logie s D. Halotovou. Rezervace u P. Majewské, tel.: 
728 748 823, www.vedomisrdce.cz.

30. 10. 17.30 ZDRAVÉ OMLÁDNUTÍ. Přednáší F. Janek – majitel ve-
getariánské restaurace. Klub zdraví, Na Rybníčku 60. 

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
  5. 10. 20.00 KONCERT MICHAL DAVID. Mejdan roku v Opavě. 

Předprodej: Sluna. Víceúčelová hala Opava.
12. 10. 17.17 SLAVNOSTNÍ KONCERT PS KŘÍŽKOVSKÝ. Koncert 

ke 125. výročí založení sboru. Minoritský klášter.
13. 10. 14.30 TRNKOVJANKA. Předprodej ve Sluně a v pokladně 

kina Mír. Pořádá ag. Mazel-Mirek Masařík. Kino Mír.
21. 10. 17.00 SETKÁNÍ PŘÍZNIVCŮ SPOLEČENSKÝCH TANCŮ 

– bez omezení pokročilosti a věku. Pořádá Mirek 
Spáčil – TŠ Vítr, www.vitr-opava.cz. Obecní dům 
Mokré Lazce.

28. 10.   7.30 – 11.00 5. OPAVSKÉ SBĚRATELSKÉ SETKÁNÍ – pohlednice, 
známky, mince, starožitnosti, odznaky, sběratelská 
poradna – galerie starých pohlednic. Info: www.
burzaopava.cz, tel.: 737 540 302. SOU stavební, B. 
Němcové 22.

29. 10. 18.00 TY HVĚZDIČKY TAM NA NEBI… Účinkují: P. Urbá-
nek – basbaryton, Š. Maršálová – mezzosoprán, 
N. Slavov – klavír, A. Schotliová – průvodní slovo. 
Na programu písně Bedřicha Smetany a Antonína 
Dvořáka na texty Vítězslava Hálka. Pořádá Matice 
slezská – odbor Opava. Kaple Božského srdce 
páně, Marianum Opava. 

SPORTOVNÍ AKCE
BADMINTONOVÝ OUTDOOROVÝ TURNAJ NA TRÁVĚ 2012 – 6. 10. od 9 h. Davidův 
mlýn. 1. ročník. Soutěží se ve čtyřhře – ženy, muži, mix, žák ZŠ a dospělý. Zajímavé 
ceny, volný vstup do lanového centra. Přihlášky: olga.hromadova@seznam.cz, 
731 162 035. Info: www.badmintonopava.cz.
PO STOPÁCH NEDOBUDOVANÉ ŽELEZNIČNÍ TRATĚ OPAVA - FULNEK –  13. 
10. Úsek: Skřípov – Jakubčovice, pro Opavu sraz v 6.30 h. před nádražím Opava 
východ, odjezd autobusem v 6.58 h., pro příjezd od Ostravy odjezd z autobusové-
ho nádraží Ostrava Svinov autobusem v 6.50 směr Skřípov kaple. Trasy 3 km, 6 km, 
15 km, start v 7.50 h. před kostelem ve Skřípově, cíl v kempu na Kajlovci, akce se 
uskuteční za každého počasí. Info: Z. Jaša, tel.: 607 854 554, jasa.zd@seznam.cz.
34. ROČNÍK GRAND PRIX PEPA 2012 – 20. 10. Kategorie: sportovní kulturistika 
a klasická kulturistika mužů, bodyfitness a bikiny žen a fitness dětí. Semifinále 
ve 13 h., finále v 15 h. Slezské divadlo. Info: www.pepasport.cz.
PODZIMNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR AIKIDO – 25. 10. a 26. 10. v 8-16 h. Pro děti 6-15 
let. Pořádá Aikido Dojo Opava, info a přihlášky: V. Klimešová, tel.: 604 219 984, aiki-
do-dojo-opava@seznam.cz. Tělocvična Aikido Dojo Opava, Sadová 4 (při příznivém 
počasí i venku).
SPORT PERFEKT VĚRY MACOŠKOVÉ, Sady Svobody 4, tel.: 602 744 348, www.
sportperfekt.cz. 2. 10. nová lekce Nordic Walking (každé Út v 18 h.), 3. 10. nový kurz 
Pole dance (každou St v 20 h.), 5.-7. 10. Aktivní víkend na horách (bodystyling, nor-
dic walking, zumba, dance aerobic, bosu, flowin cvičení ve vodě), 13. 10. sobotní 
speciál v 8.30 h. Bodystyling, v 9.30 h. Dance aerobic, 27. 10. v 15-18 h. Zumbatón, 
Cvičení s Věrou Macoškovou (Po a Čt v 18 h. P-Class, v 19 h. Zumba) – Zimák.  
STUDIO VITALITÉ, tel.: 731 774 974, eva.nesutova@studiovitalite.cz, www.studio-
vitalite.cz. Čtyřtýdenní kurzy Aqua Fitness – zahájení 4. 10. v 17-18 h. a v 18-19 h., 
Nordic Walking – 3., 10., 17., 24. 10. vždy v 17-18 h., Balanční cvičení – zahájení 2. 
10. vždy v 16.30-17.30 h.
CVIČENÍ TAIČI, styl Jang – cvičit mohou všichni, nezáleží na kondici ani na věku 
(mimo dětí), kurz pro úplné začátečníky. Tělocvična Mařádkova 7, tel.: 737 028 423, 
hendrychst@seznam.cz. Zahájení 9. 10. v 16 h.
SPORTOVNÍ CENTRUM OLYMP INN, www.olympinn.cz. Nově kurz Pilates, kurz 
Pohyb zdravě a kurz hubnutí STOB. Info: 602 576 040 (17-20 h.).

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.
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Koncert Michala Davida
Legenda české diskotéky, zpěvák, pianista, 
skladatel, textař a  producent Michal David 
se v rámci Tour 2012 představí také v Opa-
vě. Pokud si  chcete vychutnat popové hity 
jako např. Céčka, Nonstop či Decibely lásky, 
nenechte si ujít koncert ve víceúčelové hale 
v pátek 5. října od 20 hodin.

Městská knihovna získala titul 
Rozkvetlá knihovna
Za udržovanou zeleň v okolí svých poboček 
i  v  samotných prostorách knihovny získa-
la Knihovna Petra Bezruče titul Rozkvetlá 
knihovna. Stala se tak jednou z  dvaceti 
knihoven po  celé České republice, které 
ocenila porota složená mimo jiné z floristů 
a zahradních architektů. Opavská knihovna 
je jediná v kraji, která se tímto titulem může 
pochlubit. Výzdoba však nezaujala jen od-
borníky. „Některé rostliny lidé skutečně obdi-
vují a našim věrným čtenářům z nich vydatně 
odštipujeme odnože,“ říká ředitelka knihovny 
Zuzana Bornová.

Historii opavské kanoistiky začali psát 
v roce 1962 čtyři nadšení kluci, mezi kte-
rými byli také Jiří Mrůzek a  Dalibor Slo-
vák, a  jedna stará loď. Začátky skutečně 
nebyly jednoduché. Trvalo to celý rok, 
než se vůbec postavila první loděnice 
na  Opavsku, konkrétně v  Dolním Bene-
šově. O  dva roky později ji následovala 
druhá loděnice v  Kravařích. „Měli jsme 
to pořád trochu z  ruky. Přejíždět s  loděmi 

do  Benešova nebo Kravař nebylo optimál-
ní,“ vzpomíná Dalibor Slovák. Dvě provi-
zorní loděnice získali kanoisté v blízkosti 
městského koupaliště a na zahradě rodi-
ny Kreciochů v Kateřinkách. V  roce 1969 
začali se stavbou opravdové loděnice 
na  Kolofíkově nábřeží. „Hotovo bylo pět 
let na to,“ říká Jiří Mrůzek a dodává: „Sta-
věli jsme si i vlastní lodě, uměli jsme zhoto-
vit i jednu za den.“

S  novou loděnicí a  lepšími tréninkovými 
podmínkami se začaly dostavovat také první 
významnější úspěchy. Po  roce 1989 se však 
parta vodáků rozdělila a část oddílu založila 
dnešní Kanoe klub Opava. Výsledkem bylo 
vybudování nové loděnice u  Vojenského 
splavu. „Loděnice byla vybudována asi za  tři 
měsíce. Nastěhovali jsme se do ní v říjnu 2009. 
Jsme s ní spokojení, máme tady nadstandardní 
komfort,“ pochvaluje si Dalibor Slovák.

Největší úspěch zaznamenal junior Aleš Entri-
chel, který se stal mistrem republiky v disciplí-
ně libovolná malorážka 3x40 ran s celkovým 
nástřelem 1256,1 bodu. V další disciplíně 60 
ran vleže pak obsadil výborné 5. místo.

Vynikající výkon Aleše Entrichela napodobi-
lo také družstvo dorostenců ve složení Vác-
lav Kelnar, David Patyk a Tadeáš Pajor, které 
pro Opavu získalo v disciplíně sportovní 
malorážka 3x20 ran další mistrovský titul.

Promítání filmu proběhne ve středu 24. října 
od 15 hodin za účasti delegace japonského 
velvyslanectví. Dějištěm tohoto dokumen-
tárního filmu je město Rizuken Takata v pre-
fektuře Iwate, které bylo tragicky zasaženo 
zemětřesením a  následnou vlnou tsunami. 
Místí se přesto rozhodli, že ani tato tragédie 
jim nezabrání v  účasti na  tradičním letním 
festivalu a  z  trosek svého města se snaží 
opravit slavnostní festivalové vozy a bubny, 

aby tradice mohla pokračovat. 
Dokument má celkem 48 minut a  je pro-
mítán v  japonštině s  anglickými a  českými 
titulky. Současně budou divákům prezen-
továny fotky z  míst postiženými tsunami 
a  ze  setkání s  primátorem města Ofunato, 
na  němž primátor obdržel kondolenční 
knihy s podpisy opavských občanů. Záštitu 
nad touto akcí převzala první náměstkyně 
primátora Pavla Brady.

Vodáci oslaví padesátku

Opavští střelci vystříleli 
mistrovské tituly

Podzim s japonskou kulturou 
připomene ničivé tsunami

První říjnovou sobotu oslaví organizované vodáctví na Opavsku své padesáté narozeniny. 
Za tu dobu se opavští kanoisté prodrali k absolutní české špičce.

V polovině září proběhlo Mistrovství České republiky ve 
střelbě z puškových zbraní. Soutěže se zúčastnili také mladí 
střelci Sportovního klubu Ostroj Opava.

Film s názvem První festival po tsu-
nami v Sále purkmistrů Obecního 
domu připomene ničivou katastro-
fu, která v loňském roce Japonsko 
postihla.

Foto: Oldřich Gavenda

Foto: archiv NHK
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R T U

Z O H U

R H Z

R N U

U K T H

L H K

L Z N

T U K N

H K R

A Proslulá japonská 
lovkyně perel.

B Tropická láhevníkovitá 
dřevina.

C
Býv. praž. hokej. klub 
(11x mistr rep.); chem. 
zn. talia.

D Národ; řím. čísly 49.

E Rusky "jak".

F SPZ aut Karviné; lesklý 
látěr.

G
Iniciály zpěvačky 
Langerové; domácky 
Eliška.

H Přitakávat.

I Pravoslavný kněz.

MINIZRCADLOVKA 
PRO MLÁDEŽ
„Tak už jsme tady zase,“ 
hlásí se maminka 
s malým hochem 
v pekařství. „Ty pudinkové 
koblížky syn snědl dřív, 
než jsme došli domů. 
Dejte mi ještě čtyři.“ 
Prodavačka zavtipkuje: 
„Tak, tady jsou ty 
další, ale pro jistotu 
nechoďte od obchodu 
… (dokončení v tajence 
ve středním sloupci).“ 

Vážení čtenáři, pro tři dětské výherce máme připraveny různobarevné gumo-
vé náramky na ruku a tři výherci křížovky od nás tentokrát získají skládací dešt-
ník s logem města. Znění tajenek můžete zasílat do 15. října, a to buď na adresu: 
Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 26 Opava, nebo 
e-mailem: hlaska@opava-city.cz. Lístky s  řešením můžete odevzdat i na poda-
telně magistrátu. Správné znění tajenky zářijové křížovky zní: a už stál před ním 
s nataženou rukou. Řešení sudoku: 8 35 61 472 = to byly její cecíky. Řešení do-
plňovačky pro děti: zelený. Knihu o Slezském divadle si v redakci Hlásky mohou 
vyzvednout: Jan Šoltys, Zdenka Sýkorová, Milena Nováková. Omalovánky se 
záložkou do knížky získává: Klárka Stuchlá, Valerie Nedělová, Aneta Kopecká. 

Křížovka
Osobnost regionu. Před 200 lety (20. 10. 1812) se v Dolním Benešově narodil významný slezský buditel … (1. tajenka). Působil mezi českým 
obyvatelstvem na Hlučínsku jako … (2. tajenka) a šířil znalosti české kultury. Stal se poslancem sněmu v Berlíně a frankfurtského parlamentu. Byl 
školním inspektorem a jako spisovatel se věnoval sbírání slezských národních písní a zvyků. Zemřel 26. 4. 1884 v polské obci Wodka u Hlubčic.  

HLÁSKOVÉ SUDOKU SE SKRYTOU TA-
JENKOU V ROHÁČKU
Osobnost regionu. Řešíme jako klasické sudoku, 
do  volných políček však doplňujeme místo čísel 9 
různých hlásek tak, aby se v  každém řádku, sloupci 
i čtverci 3x3 každá vyskytovala jen jednou. K tajence se 
dostaneme pomocí 5 slov o délce 1 až 5 hlásek na úh-
lopříčných úsecích na podbarvených políčkách. Slova 
sklopíme do vodorovné polohy a sestavíme z nich do-
plňovačku – roháčka. Nejdelší šestipísmennou část ro-
háčku v sudoku ale nenajdeme. Je to hledaná tajenka.

Pomůcka: Bezpečn.
Ain, Amy, Paže Modla Záhady Část Chem. zn. silničního SPZ Lip- Hvězda Nevidomá Ukazovací Stvol Žen. jméno Prostá Středověká

eolit molekuly osmia provozu tovského v souhv. zájmeno (31. 5.) obuv plachetnice
(zkratkově) Miluláše Býk

Jméno
italské Krajina Výkon

zvěvačky atleta
Pavone

Město v Primitivní
Určit severových. papírovina

Čechách Usazená
Podnos nečistota

Severo- Slovensky Bodavý
americká "sáně" hmyz
psovitá Kód Starší SPZ
šelma New Yorku Loun

Pláň
Staro- Pokolení Dietlova

germáni zdravotní
sestra

1.
Přírůstek Spřádat Prostorový TAJENKA
knihovny útvar Modrý

nerost
Jméno brit. Os. zájmeno Inic. býv. Druh

Časté jmé- zpěvačky Inic. básn. Nástroj Starší českosl. papouška
no fenky Winehouse- Bezruče pravěkého vojenská hokejisty Koloidní

ové (1983) člověka jednotka Machače roztok

2. Bulharské Předříká- 1000 gramů Útok
TAJENKA pohoří vač v me- (obecně)

šitách
Inspektor
z amer. TV Smyčka Světadíl

krimiseriálu Litinový
(Peter Falk) plát kamen

Anglicky Ničema Krajní mez
"každý" Mistrovství Bujný kůň

světa (zkr.)

Obyvatelé Krátký Bývalý čs.
Saska žen. účes fotbalista

(MS v Chile)

Rusky Truhlář Tropické
"ten" šílenství
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RD 4+KK
 2.600.000 Kč

 Opava

RD 2x 3+1
 2.490.000 Kč

 Branka u Opavy

bytový dům
 11.500.000 Kč

 Opava

RD 3+1
 1.350.000 Kč

 Hlavnice

 Velké Heraltice

RD 5+1
 1.500.000 Kč

Opava, Masarykova tř. 25, tel./fax 553 716 551 | Krnov, Soukenická 5, tel. 775 661 357 
e-mail: 1realitka@1realitka.cz

www.1realitka.cz

Ing. Stanislava Veselá, Ing. Ondřej Veselý,
J. Fischer, T. Kořistka, J. Martínková, Mgr. J. Kubica, J. Holubec, D. Odvršová, P. Lichá

 Leskovec u Březové

RD 3+1
 1.900.000 Kč

RD 2x 3+1
 3.200.000 Kč

 Opava

 Slavkov

RD 4+1
 1.990.000 Kč

rekreační chata
 890.000 Kč

 Lipina

Více informací o akci u personálu optiky! 

Zrcátko
(ilustrační foto)

Zrcátko
Kosmetická 

taštička
(ilustrační foto)

Zkušební 
čočky 

a roztok 
zdarma*

Sleva 250 Kč
na první 
aplikaci

2x slevový 
kupón 250 Kč 

na další 
nákup

2x slevový 2x slevový 
kupón 250 Kč kupón 250 Kč 

2x slevový 
kupón 250 Kč 

2x slevový 2x slevový 
kupón 250 Kč 

2x slevový 

Startovací 
balíček

w
w

w
.z

ra
k

pr
oz

iv
ot

.c
z

Startovací 
balíček

*Zkušební kontaktní čočky jsou pro prvonositele poskytované zdarma. Kontaktní čočky jsou zdravotnický prostředek a vyžadují odbornou aplikaci. Zkušební čočky mohou být 
poskytnuté pouze na základě očního vyšetření, na které se může vztahovat poplatek. Čisticí roztok je poskytován pouze k čočkám s plánovanou výměnou. ACUVUE® a SEE 
WHAT COULD BE® jsou registrované ochranné známky společnosti JANSSEN PHARMACEUTICA N.V. © Johnson & Johnson Vision Care, divize Johnson & Johnson, s.r.o., 2012.

OPAVA, Kolářská 18, tel. 603 238 656

HRADEC NAD MORAVICÍ, 
Na potůčku 21, tel. 739 479 015

Inzerat Acuvue_OptikStryjova92x130.indd   1 19/09/2012   16:24:41

A je to tady! Ostravský Avion Shopping Park rozdá od 8. října do 31. pro-
since 2012 dárky v hodnotě více než 2 miliony korun! Dárek zde čeká na 
každého z vás, a to každý den! Stačí se zaregistrovat do nového klubu Avi-
on a sbírat body. Body se vám totiž načítají už ve chvíli, kdy vstoupíte do 

obchodního centra. Za každých 
50 nasbíraných bodů pak získáte 
okamžitě svou odměnu. „Připravili 
jsme si pro návštěvníky opravu lá-
kavé dárky a věřím, že je naše akce 
zaujme. Více prozradíme až při za-
čátku akce. Ale už teď mohu pro-
zradit, že mezi odměnami nebudou 
chybět například oblíbené dárko-
vé poukázky s platností půl roku, 
které lze využít v celém areálu 
obchodního centra,“ hlásí Kateřina 
Ježková, ředitelka Avion Shopping 
Parku Ostrava. Nasbírejte v Avi-
onu v rámci nového věrnostního 
programu body a získejte zdarma 

dárky pro sebe nebo své blízké. Vánoce se blíží…
Avion Shopping Park Ostrava je se svými více než 100 tisíci metry čtvereč-

ními prodejní plochy a více než 150 obchody největším centrem na severní 
Moravě a zároveň je největším centrem sportu v celé České republice! 
Nakupte vše pod jednou střechou, nakupujte v Avionu!

Každá návštěva v Avionu se vyplatí! 
Získejte zdarma dárky pro sebe nebo své blízké!

     D Á R K Y ?     D Á R K Y ?
J A K  Z Í S K Á M

Stručná pravidla
Spotřebitelská akce „radost z nakupování” se koná v období od 8. 10. 2012 do vyčerpání zásob odměn, 
nejdéle však do  31. 12. 2012. Účastníci mohou získat garantované odměny za každých 50 nasbíraných 
bodů.

Organizátor akce si vyhrazuje právo dočasně omezit nabídku dárků nebo změnit dobu trvání 
spotřebitelské akce dle aktuálních podmínek a skladových zásob. 

Úplné podmínky a pravidla spotře-bitelské akce jsou k dispozici na  
www.radostznakupovani.cz nebo na všech Avion stáncích.

Dárky za věrnost
Jenom v Avionu stačí nasbírat 50 bodů a vyměnit 
je za dárek. Čím víc v Avionu nakupujete, 
tím víc dárků získáte.

Sbírání bodů je tak snadné.
Se svou kartou Avion sbírejte body 
za každý nákup. 200 Kč = 5 Avion bodů

Super body
Máte také možnost získat body za vaše 
návštěvy. 1 návštěva = 1 Avion bod

Připisování bodů 
Jakmile nakoupíte, zastavte se se svojí účtenkou u nás 
na Avion stánku. Body vám také přičte každá Avion 
lady, kterou u nás v nákupním centru potkáte.

111111

555555

222222222
333333333

444
Zaregistrovat se pro vás bude hračka! 
Můžete to udělat na našem stánku přímo v Avionu nebo 
doma na www.radostznakupovani.cz.
Registrace = 5 Avion bodů
Registrace on-line 
= 10 Avion bodů

www.facebook.com/
avionshoppingparkostrava

555
avion bodůavion bodůavion bodů

111
avion bodavion bodavion bod

101010
avion bodůavion bodůavion bodů

555
avion bodůavion bodůavion bodů

DOMINIKA, OSTRAVA
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Vávrovická škola má novou badatelnu

Školáci se mohou zapojit do sběru hliníku

Zemědělka na praxi ve španělské Granadě

První úvahy o přírodovědné badatelně vznikly před dvěma lety, když se vávro-
vická škola zapojila do mezinárodního vzdělávacího programu Ekoškola. Potřeba 
podobné učebny rostla společně s dalšími aktivitami školy v oblasti environmen-
tální výchovy. „Nejde o tradiční školní třídu v pravém slova smyslu. Nenajdete zde 
lavice, ale velké stoly, u  nichž mohou žáci diskutovat, prezentovat, argumentovat 
a tvořit. Dále je zde experimentátorský koutek s laboratorními potřebami k nejrůz-
nějším pokusům, počítačové stanoviště k vyhledávání a zpracování potřebných in-
formací a materiálů,“ popisuje vybavení badatelny ředitel vávrovické školy Pavel 
Gregor. Součástí badatelny je také skleněná vitrína a police určené ke skladování 
sbírkových předmětů. Součástí výzdoby jsou pak plakáty s přírodovědnou tema-
tikou a myslivecké trofeje. 

Na  jaře příštího roku budou vávrovičtí obhajovat mezinárodní titul Ekoškola, 
který místní školáci získali v  roce 2011 na dobu dvou let. „Nová učebna je jed-
ním z cílů, které jsme si jako škola vytkli na své cestě za obhajobou titulu,“ říká Pavel 
Gregor.

Novou badatelnu, stejně jako unikátní školní zahradu podle návrhu výtvarníka 
Miroslava Pacnera si v polovině měsíce přijeli prohlédnout také učitelé a příro-
dovědci z celé republiky v rámci projektu tzv. toulavého autobusu.

Soutěž vyhlásil odbor životního prostře-
dí Magistrátu města Opavy. „Smyslem 
soutěže je podpořit recyklaci především 
tenkostěnného hliníku a  vytvořit v  dětech 
návyky a  postoje šetrné k  životnímu pro-
středí,“ říká Kateřina Pálková, koordinátor-

ka environmentální výchovy. Nasbíraný 
hliník od škol vykoupí společnost Ritchny 
kovošrot a  sběrné suroviny, s. r. o., která 
na  soutěži spolupracuje. Školy tak mo-
hou získat další peníze na podporu svých 
školních aktivit. „Tři nejlepší školy si navíc 

Studenti se během praxe seznámili zejména 
s fungováním firmy Al sur de Granada, která 
se zabývá ekologickým pěstováním rostlin 
a  permakulturou. Této firmě patří několik 
polností v okolí Granady a své výpěstky pro-
dává přímo ve  svém obchodě v  Granadě. 
V  granadské čtvrti Sacromonte se studen-
ti seznámili s  permakulturními zahradami 

a měli možnost porovnat hned několik typů 
zahrad, ke  kterým se jim dostalo také od-
borného výkladu. Součástí praxe opavských 
studentů byl také kurz španělštiny zakonče-
ný závěrečnou zkouškou.

Opavská zemědělka je zapojena hned 
do  několika mezinárodních projektů, v  je-

jichž rámci její studenti již v minulosti vyces-
tovali například do  Francie, Řecka, Srbska 
nebo Makedonie. V  současnosti si mohou 
vybírat mezi praxí ve Finsku, Itálii či Němec-
ku. Výstupy z jednotlivých zahraničních po-
bytů studenti zpracovávají do  tzv. deníků 
praxe, které jsou k nahlédnutí na webových 
stránkách školy.

Po unikátní školní zahradě vávrovická škola reali-

zovala další z projektů, který má pomoci při výuce 

přírodovědných předmětů. Od nového školního roku 

mohou žáci využívat specializovanou badatelnu.

Na opavských školách od října startuje celoroční soutěž, 
jejímž cílem je podpořit recyklaci hliníku.

Celkem 15 žáků Masarykovy střední školy zemědělské a Vyšší odborné školy v Opavě vyjelo 
v září na praxi do španělské Granady, hlavního centra Andalusie.

rozdělí finanční výhru ve výši 12 tisíc korun,“ 
přibližuje Kateřina Pálková. 

Do  soutěže se mohou zapojit všechny 
opavské základní školy. Na  nasbírání hliní-
ku budou mít žáci celkem osm měsíců, ter-
mín ukončení soutěže je totiž až 31. května 
příštího roku. Během června pak proběhne 
vyhlášení a předání výher. 

Foto: archiv ZŠ Vávrovice
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Vítězi závodu akademiků se stali Kateřina 
Novotná reprezentující Vysokou školu těles-
né kultury a sportu PALESTA a Ondřej Suchý 
z  Univerzity Karlovy v  Praze. Česká rychlo-
bruslařská reprezentantka a  účastnice ně-
kolika olympijských her Kateřina Novotná si 
na opavské trati dojela pro letošní titul mezi 
akademiky zcela suverénně. Stala se nejen 
vítězkou nedělního závodu akademiků, ale 
také půlmaratonového závodu Českého po-
háru, který se jel v  rámci seriálu InLine pro 

život – LOAP LifeInLine Tour 2012. Trať dlou-
hou přesně 20 700 metrů zvládla za 36:37.502 
průměrnou rychlostí 33,92 km/h. Na druhém 
místě pak skončila Eva Šodková (Západočeská 
univerzita v Plzni) a třetí dojela Gabriela Hono-
vá (Masarykova univerzita Brno).

Kategorii mužů ovládl Ondřej Suchý v čase 
34:35.033 průměrnou rychlostí 35,91 km/h. 
Získal tak vítězství nejen mezi akademiky, 
ale také v  dalším závodě Českého poháru. 

Druhý dojel Aleš Górecki (České vysoké uče-
ní technické) a třetí Vojtěch Pospíšilík (Uni-
verzita Palackého v Olomouci). 

Závodů se mohli zúčastnit studenti jaké-
koliv formy vysokoškolského studia. Letos 
se do  závodu přihlásilo 13 závodníků z  9 
vysokých škol. Na  startu společného závo-
du akademického mistrovství ČR a Českého 
poháru na 21 km tak stálo celkem 107 brus-
lařů a bruslařek.

kr  átce

Opava hostila 
akademické 
mistrovství České 
republiky v inline 
bruslení

Studenti vysokých škol z celé republiky se 10. září v Opavě 
utkali na trati dlouhé 21 kilometrů. Závod zajišťovala 
Slezská univerzita a její Univerzitní sportovní klub.

Vaše nová adresa v centru Opavy

Poslední volné byty na prodej!
Byt 3+1 118 m2 3.970.000 Kč 

Byt 3+kk 98 m2 3.422.000 Kč

Byt 3+kk 120 m2 4.129.000 Kč

Byt 2+kk 113 m2 3.275.000 Kč

Byt 2+kk  100 m2 3.490.000 Kč

VOLEJTE: 602 123 293
E-mail: isaova@isarege.cz

OPAVA
ulice Na Rybníčku

Foto: archiv Slezské univerzity

Slezské divadlo bude patřit nej-
lepším kulturistům republiky
V  sobotu 20. října proběhne ve  Slezském 
divadle 34. ročník Grand Prix PEPA, nejstarší 
mezinárodní soutěže v kulturistice a fitness 
u nás. Opět po roce tak Opavu navštíví vy-

znavači kulturistiky a  fitness. Ve  Slezském 
divadle budou mezi sebou soutěžit hned 
v 6 váhových a 2 věkových kategoriích. Se-
mifinále jednotlivých disciplín je napláno-
váno od  13 hodin, finálová klání jsou pak 
na  programu od  17 hodin. Již potřetí pro-

běhne také doprovodný program v opavské 
víceúčelové hale. V té se budou od 10 hodin 
prezentovat nejrůznější sporty jako napří-
klad box, thaibox, taekwon-do, bench pre-
ss, atletika nebo stolní tenis. Součástí dne 
v hale bude také fotografická soutěž.
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Opavský tým doznal během letní přestáv-
ky několika změn. Tou patrně nejdůležitěj-
ší je změna na postu trenéra. Dosavadního 

kouče Davida Klepetka nahradil nový Petr 
Czudek. „Je to pro mě čest a hlavně velká vý-
zva po třech letech práce s  opavskou rezer-
vou převzít prvoligový tým,“ říká ke  svému 
angažmá nový trenér. Dále do  týmu přišli 
noví hráči Michal Palát z NH Ostrava a Ladi-
slav Tóth z Plzně. Po zranění se pak do zá-
kladní sestavy vrací Branislav Brliť.

„Tým se k prvnímu tréninku v hale sešel začát-
kem srpna. Od té doby  jsme odehráli několik 
přípravných utkání, ve kterých jsme měli pozi-
tivní bilanci,“ říká Petr Czudek. V rámci zářijo-
vé přípravy A-tým porazil také současného 

Opavským basketbalistům začíná nová sezóna
Ve středu 3. října čeká na hráče BK Opava první zápas nové 
sezóny Mattoni NBL proti slovenskému Astrum Levice.

vicemistra ligy BK Prostějov 96:83. „I  přes 
tento výsledek naše očekávání v  nadcházejí-
cí sezóně zůstávají realistická. Rádi bychom 
dosáhli alespoň předkola play-off a předvedli 
fanouškům atraktivní basketbal,“ říká spor-
tovní manažer Dušan Stěnička.

Los nejvyšší basketbalové ligy poslal 
v  úvodu sezóny Opavany na  palubovky 
soupeřů. První domácí zápas by tak měli 
sehrát v 5. kole proti BK Prostějov. Vstupné 
pro tuto sezónu zůstává ve výši 60 korun 
s  tím, že ženy a děti do 12 let mají vstup 
zdarma. V  prodeji jsou také celosezónní 
permanentky. Jejich cena je 900 korun 
a  zaručují vstup minimálně na  22 utkání 
základní části.

Opavští taekwondisté dokázali vyhrát podru-
hé v řadě a získali tak cenné body do celkové-
ho pořadí. Po vítězství nad Třebíčí 7:1, remíze 
s  Brnem 5:5 a  vítězství nad Karvinou 6:2 je 
opavský tým celkově na  třetím místě. „Body 
jsou ale tak vyrovnané, že  pokud vyhrajeme 
i ve čtvrtém finálovém kole 15. prosince na do-

mácí palubovce, máme šanci získat titul mistrů 
moravské ligy,“ říká Marek Vinárek, člen vítěz-
ného družstva. Domácí borci tak mají tři měsí-
ce na to, aby vyladili formu a pokusili se v do-
mácím prostředí získat třetí vítězství v řadě.
Současně se soutěží týmů probíhají také 
boje jednotlivců. V  těch se představil 

opavský Jan Vrchovecký, který ve  finá-
le porazil ruského závodníka Nasonova 
Ruslana. Vrchovecký patřil také k  vý-
znamným oporám v  týmové soutěži 
a  s  bilancí pěti vítězství a  jedné remízy 
se tak stal nejúspěšnějším závodníkem 
opavského oddílu.

Taekwondisté bodovali v Třebíči
V polovině září proběhlo v Třebíči 3. kolo Moravské ligy Taekwon-do ITF. Opavský tým se 
v konkurenci rozhodně neztratil.

Foto: archiv BK Opava


